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ΤΟ ΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

Αγαπητοί φίλοι,
Γίνονται συζητήσεις ή και δημοσιεύσεις σχετικά με τον Φιλοτελισμό. Υπάρχουν 

απόψεις ότι μειώνεται.
Τα αναφερόμενα επιχειρήματα έχουν ως επί το πλείστον σχέση με τον ΕΛΤΑ 

και είναι από καιρό γνωστά, πολλές εκδόσεις, ακριβές τιμές, πολλά χρήματα για αγορές, 
και ακόμη ποιότητα χαρτιού, γόμας, εμφάνισης.

Και ακόμα ότι στα φιλοτελικά “στέκια” επικρατεί γενεά γερόντων, ότι υπάρχει
απουσία νέων, τα φιλοτελικά καταστήματα έχουν μικρή κίνηση Κάποια δέχομαι, 

σε κάποια αντιτίθεμαι για τον ΕΛΤΑ π.χ., δεν είναι υποχρεωτική η παρακολούθηση 
των εκδόσεων. Όποιος θέλει αγοράζει κάτι, ότι θέλει, μέχρι και “προϊόντα” ακόμα.

Γνωρίζω κάποιον που ναι μεν δεν είναι συνδρομητής, αλλά αγόρασε εκατό 
“φεγιέ” του 1906 γιατί έτσι ήθελε. Καθένας διαλέγει και πράττει.

Η παρουσία των “γερόντων” είναι συνυφασμένη με την έλλειψη παρουσίας 
“νέων”, Η ζωή των νέων σήμερα διέπεται από κανόνες που στερούν ελεύθερο χρόνο. 
Η τεχνολογική πρόοδος, τα επιβαλλόμενα υπερθεάματα κ.α. απασχολούν μεγάλο τμήμα 
νεολαίας. Η παιδεία στην γενικότερη μορφή της είναι επίσης πιεστική, ο συναγωνισμός 
μεγάλος: σχολείο, φροντιστήριο, ξένες γλώσσες, γυμναστήριο, απαιτούν μεγάλο χρόνο 
απασχόλησης από την νεολαία. Έφθασα ν‛ ακούσω με τα αυτιά μου Υπουργό Παιδείας 
να αναφέρεται στην ανάγκη μείωσης ωρών διδασκαλίας στα σχολεία. Που να υπάρξουν 
νέοι, για φιλοτελισμό; γι‛ αυτό υπερτερούν οι μεγάλοι στα χρόνια.

Εν τούτοις βρίσκεται κατά καιρούς κάποιος νέος που αναδεικνύεται στην 
κατηγορία του. Τελευταία ο Φιλώτας Πάσχος εξέπληξε με το να κατακτήσει την 
μεγαλύτερη διάκριση σε Παγκόσμια Έκθεση. Το κατόρθωμα του μεγάλο και δύσκολα 
θα επαναληφθεί στις μέρες μας.

Εν τούτοις, ο σωστός Φιλοτελισμός δεν φθίνει: ας παρακολουθήσουμε 
τις Εκθέσεις, Παγκόσμιες και Ελληνικές, όπου αποκλείονται εκθέτες εξ αιτίας του 
μεγάλου αριθμού αιτήσεων εισόδου σ‛ αυτές. Και οι Ελληνικές διακρίσεις τις πιο 
πολλές φορές, σε υψηλά επίπεδα.

Ας δούμε τις δημοπρασίες: παρ‛ όλη την στενότητα και τις μεγάλες τιμές, 
βλέπουμε λαχνούς να φθάνουν 2 και 5 φορές υψηλότερα από την εκκίνηση, κάποιοι 
και 10 φορές.

Ας δούμε τις προσπάθειες που κάνουν κάποιοι σύλλογοι για να προσελκύσουν 
την νεότητα, και ας θαυμάσουμε το τόλμημα της Φ.Ε. Καρδίτσας να εισηγηθεί στο 
Υπουργείο Παιδείας την διδαχή μαθήματος Φιλοτελισμού στα σχολεία του Νομού έστω 
και δοκιμαστικά στην αρχή.

Ας δούμε παραδείγματα Φιλοτελικών Συλλόγων ή εμπόρων που διοργανώνουν 
σεμινάρια, πραγματικά Φιλοτελικά φροντιστήρια με μεγάλο κόστος γι‛ αυτούς, αλλά και 
με μεγάλο ακροατήριο.

Νομίζω ότι γεγονότα σαν αυτά δεν δείχνουν πτώση αλλά τουναντίον 
πιστοποιούν άνοδο του Φιλοτελισμού.

       Μιχάλης Ε. Τσιρώνης
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Από την ανάληψη των καθηκόντων του 
την 2α Απριλίου   2005, το ΔΣ της ΕΦΟ πραγ-
ματοποίησε 13 συνεδριάσεις, από τις οποίες 
μία δεν είχε απαρτία. Κατ’ αυτές εξετάστηκαν 
προβλήματα και ρυθμίστηκαν εκκρεμότητες 
τρεχούσης φύσεως, διαδικαστικά θέματα και 
διεθνείς υποχρεώσεις. 

Συγκεκριμένα: 
• Ορίστηκε παρατηρητής ΕΦΟ για την 

Εθνική Έκθεση ΚΑΡΔΙΤΣΑ 2006, Εθνικοί 
Αντιπρόσωποι στις Εκθέσεις ESPANA 2006, 
JERUSALEM 2006, EFIRO 2008 και υπο-
δείχτηκαν υποψήφιοι κριτές για όλες τις πα-
ραπάνω εκθέσεις, στις οποίες έγιναν δεκτοί 
οι Μ. Τσιρώνης, Ν. Ζαφειρακόπουλος και Α. 
Γαληνός.

• Διεκπεραιώθηκε αλληλογραφία με Ελ-
ληνικές Φιλοτελικές Εταιρείες, την Παγκόσμια 
Φιλοτελική Ομοσπονδία (FIP), την Πανευ-
ρωπαϊκή Φιλοτελική Ομοσπονδία (FEPA), 
τις Φιλοτελικές Ομοσπονδίες του Ισραήλ 
(JERUSALEM 2006), της Ρουμανίας (EFIRO 
2008), Ισπανίας (ESPANA 2006), Βελγίου,  
Αυστρίας κ.ά., καθώς και με την Διεύθυνση 
Φιλοτελισμού ΕΛΤΑ.

• Η Ομοσπονδία μας αντιπροσωπεύτηκε 
σε τοπικές εκθέσεις και φιλοτελικές συναντή-
σεις, οποτεδήποτε προσκλήθηκε.

•  Συζητήθηκε και συντάχτηκε προσχέδιο 
για την αναθεώρηση του Κανοσμού του Βρα-
βείου της ΕΦΟ εις μνήμην Χαριλή Μπίνου. 

• Απεστάλησαν συγχαρητήριες επιστολές 
σε νέα Δ.Σ. καθώς και συλλυπητήριες στους 
συλλόγους εκλιπόντων φιλοτελιστών. 

• Διεκπεραιώθηκαν οι διαδικασίας για την 
διεξαγωγή της ετήσιας τακτικής Γενικής Συνέ-
λευσης της Ομοσπονδίας μας της 2 Απριλίου 
2006, κατά την οποία, από τους 35 εγγεγραμ-
μένες Φιλοτελικές Εταιρείες στη δύναμή της 
απέστειλαν έγγραφα που τεκμηριώνουν τη 
δραστηριότητά τους κατά το παρελθόν έτος 
(πρακτικά Γ.Σ., αριθμό μελών οικονομικό 

απολογισμό κλπ.) οι ακόλουθες 16: 
Ελληνική Φιλοτελική Εταιρεία
Ένωση Ελλήνων Συλλεκτών Καρτών 

Μάξιμουμ
Φιλοτελικός Σύλλογος Καβάλας
Φιλοτελική Ένωση Δωδεκανήσου
Ένωση Φιλοτελιστών Ηλιούπολης
Φιλοτελική Εταιρεία Λέσβου
Φιλοτελικός Σύνδεσμος  Σητείας Κρήτης
Φιλοτελική Ένωση Λάρισας
Φιλοτελιστές των Αθηνών
Πανελλήνιος Σύλλογος Θεματικού Φιλο-

τελισμού &  Νεότητας
Φιλοτελική Εταιρεία Αθηνών
Φιλοτελική Εταιρεία Δράμας
Φιλοτελική Εταιρεία Κέρκυρας
Φιλοτελική Εταιρεία Λιβαδειάς
Ελληνική Φιλοτελική Εταιρεία Θεσσαλο-

νίκης
Ένωση Φιλοτελιστών Κηφισιάς – Ολυ-

μπιακός Φιλοτελισμός
Φιλοτελική Ένωση Πάτρας  
Φιλοτελική Εταιρεία Καρδίτσας
Πολιτιστικός Φιλοτελικός Όμιλος Μοσχά-

του
Φιλοτελική Εταιρεία Τρικάλων 
Σύλλογος Θεματικών Φιλοτελιστών Ελ-

λάδος

Σημείωση: Από τους παραπάνω Συλλό-
γους, ο Φιλοτελικός Σύλλογος Καβάλας, η 
Ένωση Φιλοτελιστών Ηλιούπολης και η Φι-
λοτελική Ένωση Πάτρας δεν εκπροσωπήθη-
καν στη Συνέλευση.

• Τέλος, συνεχίστηκε η προσπάθεια έκ-
δοσης των ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΩΝ ΧΡΟΝΙΚΩΝ, με 
το παρόν 2ο τεύχος.  

ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΕΦΟ

Διόρθωση: 
Το 1ο τεύχος των ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΩΝ ΧΡΟΝΙΚΩΝ 
βγήκε με την ένδειξη «Περίοδος 3» (εξαιτίας 
της ύπαρξης Τόμου Β’). Ζητάμε συγνώμη για 
την παραδρομή.    
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ΠΡΑΚΤΙΚΑ
ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 2006

ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗΣ ΟΜOΣΠΟΝΔΙΑΣ

Την Κυριακή, 2 Απριλίου   2006  και ώρα 11.00 π.μ., πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα 
του Ταχυδρομικού και Φιλοτελικού Μουσείου ( Πλατεία Σταδίου 5, Αθήνα ) η ετήσια τακτική  
Γενική Συνέλευση της Ελληνικής Φιλοτελικής Ομοσπονδίας.

Η Συνέλευση αυτή, ώς προερχόμενη από την αναβληθείσα λόγω έλλειψης απαρτίας της 
προηγουμένης Κυριακής 2ας Μαρτίου 2006, θεωρείται ως έχουσα απαρτία αναξαρτήτως του 
αριθμού των παρόντων μελών. Έλαβα μέρος σε αυτήν αντιπρόσωποι 16 Φιλοτελικών Σωμα-
τείων της χώρας ( επί συνόλου εγγεγραμμένων Σωματείων – Μελών 35 ). 

Τα θέματα της ημερήσιας διάταξης ήταν :
1. Διοικητικός Απολογισμός για τη χρήση 2004 (1/1 – 31/12/2004).
2. Οικονομικός απολογισμός 2004 και προϋπολογισμός 2005.
3. Έκθεση  Εξελεγκτικής Επιτροπής. 
4. Έγκριση πεπραγμένων Διοικητικού Συμβουλίου, Οικονομικού Απολογισμού 2004 και 

Προϋπολογισμού 2005.
6. Ανακοινώσεις 
Κατά την έναρξη των εργασιών η Γ.Σ. εξέλεξε τον κ. Βασ. Σεκόπουλο ως πρόεδρο και 

Νικ. Μαλλούχο ως Γραμματέα.
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της Γ.Σ., μετά από την ανάγνωση του καταλόγου των παρευ-

ρισκόμενων Σωματείων – Μελών και αφού αναφέρθηκε στα θέματα της ημερήσιας διάταξης, 
έδωσε το λόγο στον Πρόεδρο της Ε.Φ.Ο. κ. Μιχάλη Τσιρώνη, προκειμένου να προβεί στον 
απολογισμό των πεπραγμένων της Ομοσπονδίας κατά το 2005.

Ο κ. Τσιρώνης, λαμβάνοντας το λόγο, αναφέρθηκε αρχικά στους διακεκριμένους φι-
λοτελιστές «που δεν είναι πια μαζί μας». Ειδικότερα αναφέρθηκε στον Πρόεδρο της Φ. Ε. 
Κέρκυρας  Άλκη  Πουλημένο, στον πρώην Πρόεδρο του ίδιου Συλλόγου Γ. Παολινέλη, στον 
Αλέξανδρο Καλλιγά, στον Κώστα Βαρότση και στον  Άλκη Βαλτινό.  Επίσης μνημόνευσε  και  
αλλοδαπούς, διεθνούς κύρους, φιλέλληνες συλλέκτες και παράγοντες. Στη μνήμη όλων, η 
Γενική Συνέλευση τήρησε ενός λεπτού σιγή. 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της Ε.Φ.Ο. αναφέρθηκε στις σχέσεις της Ομοσπονδίας με τα 
ΕΛ.ΤΑ. Όπως τόνισε, τις σχέσεις αυτές χαρακτηρίζουν σοβαρές «δυσκολίες κατανόησης». 
Τα ΕΛ.ΤΑ, στα πλαίσια μιας φιλοτελικής «παγκοσμιοποίησης» ακολουθούν μια πολιτική, για 
ορισμένα σημεία της οποίας η ΕΦΟ θεωρεί ότι πρέπει να υπάρξει μια ευρύτερη συζήτηση και 
αποδοχή. Έτσι η ΕΦΟ επανειλημμένως έχει παρουσιάσει τις απόψεις της, ακόμη και εγγρά-
φως, πλην όμως τα ΕΛ.ΤΑ. δεν δείχνουν προθυμία  να συζητήσουν πάνω σ’ αυτές. Η Ε.Φ.Ο. 
πάντως θα συνεχίσει τις προσπάθειές της για να επιτύχει έναν ουσιαστικό δίαυλο επικοινωνί-
ας, ο οποίος θα λειτουργεί προς όφελος του φιλοτελισμού σε μακροχρόνια βάση. 

Ακολούθως ο κ. Τσιρώνης αναφέρθηκε στον αριθμό των μελών του Δ.Σ. της Ομοσπον-
δίας. Ειδικότερα ανέφερε ότι αμέσως μετά την εκλογή του, στις 12.6.2005, ο κ. Αλέξανδρος 
Φραγκιάς παραιτήθηκε για προσωπικούς λόγους, ενώ ο κ. Χρήστος Αγοραστός, λόγω της 
αιφνίδιας εγκατάστασής του στις Βρυξέλλες, αδυνατεί να παρευρίσκεται στις συνεδριάσεις του 
Δ.Σ. Δυστυχώς, επισήμανε, δεν έχουν εκλεγεί αναπληρωματικά  μέλη, με τα οποία θα μπο-
ρούσε να λυθεί το πρόβλημα. Ωστόσο το Δ.Σ. λειτουργεί κανονικά, συνεδριάζοντας μάλιστα 
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συχνότερα απ’ ό,τι προβλέπει το Καταστατικό της Ε.Φ.Ο. Πάντως έκανε έκκληση για υποβολή 
περισσοτέρων υποψηφιοτήτων κατά τις προσεχείς αρχαιρεσίες του 2007.

Σε σχέση με την επικοινωνιακή πολιτική της Ε.Φ.Ο ο κ. Τσιρώνης είπε ότι επισκέφτηκε 
την Καρδίτσα και την Κοζάνη (με την ευκαιρία τοπικών φιλοτελικών εκδηλώσεων), καθώς και 
την Κέρκυρα όπου παρέστη στην κηδεία του Γ. Παολινέλη. Επωφελούμενος, εξάλλου,  της 
εδώ παρουσίας του Γενικού Γραμματέα της Τουρκικής Φιλοτελικής Ομοσπονδίας, είχε με αυ-
τόν άτυπες συζητήσεις πάνω σε διάφορα θέματα, όπως η επανάληψη των Βαλκανικών Φιλο-
τελικών Εκθέσεων «BALKANPHILA», η δημιουργία Διαβαλκανικής Φιλοτελικής Ομοσπονδί-
ας, κλπ. Κύριος ανασχετικός παράγοντας για την υλοποίηση αυτών των σκέψεων παραμένει 
η έλλειψη της απαραίτητης οικονομικής υποστήριξης. 

Για τη Φιλοτελική Εταιρία Καρδίτσας σημείωσε ιδιαίτερα ότι η δράση της ξεφεύγει κατά 
πολύ από τα συνηθισμένα πλαίσια. Και μόνο η διοργάνωση μια τόσο μεγάλης και σημαντικής 
έκθεσης, όπως μια Πανελλήνια Έκθεση Γραμματοσήμων, σε ένα μέχρι πρότινος εγκαταλειμ-
μένο κτίριο των αρχών του περασμένου αιώνα, σε τρόπο ώστε να ενισχυθεί η χρήση του για 
εκθεσιακούς   σκοπούς, πρέπει να θεωρηθεί ως σημαντική προσφορά για την πόλη της Καρ-
δίτσας και σπουδαίο πολιτιστικό επίτευγμα, το οποίο χρήζει συγχαρητηρίων. 

Για το Δελτίο της Ομοσπονδίας, ο Πρόεδρος Μ. Τσιρώνης δήλωσε ότι θα καταβληθεί 
προσπάθεια να κυκλοφορεί ανά τετράμηνο (τρία τεύχη το χρόνο). Ήδη κατά το Β΄ εξάμηνο του 
2005 κυκλοφόρησε ένα τεύχος το οποίο έγινε ασμένως δεκτό από τα μέλη. 

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο κ. Τσιρώνης στα γραφεία της Ομοσπονδίας, τα οποία κάθε 
άλλο παρά ευπρόσωπα είναι. Λόγω της κατάστασής τους δεν  είναι δυνατό να υποδεχθεί 
κανείς έναν ξένο επισκέπτη, ενώ και αυτές οι συνεδριάσεις διεξάγονται με δυσκολία. Τόνισε 
επίσης ότι θα πρέπει να γίνει μια προσπάθεια προς την πλευρά του Υπουργείου Πολιτισμού 
για την παραχώρηση μικρού νεοκλασικού κτιρίου για τη στέγαση της Ε.Φ.Ο, καθώς τα ΕΛ.ΤΑ. 
θεωρούν ότι το ζήτημα δεν τους αφορά. Τέλος, έκανε έκκληση στα μέλη να προσφέρουν την 
όποια βοήθεια μπορεί το καθένα για την επίλυση του στεγαστικού προβλήματος. 

Στη συνέχεια πληροφόρησε τη Γ.Σ. ότι ήδη προχωρεί η σύνταξη σχεδίου για την αναθε-
ώρηση του καταστατικού της Ε.Φ.Ο. Μόλις ολοκληρωθεί η σχετική πρόταση, θα αποσταλεί 
προς τα μέλη (περίπου τον προσεχή Οκτώβριο), προκειμένου να διατυπώσουν τις απόψεις 
τους, οι οποίες και θα ληφθούν υπόψη κατά τη σύνταξη του οριστικού σχεδίου, το οποίο και θα 
παρουσιαστεί κατά την προσεχή Γ.Σ. προς έγκριση, με την προβλεπόμενη από το καταστατικό 
ενισχυμένη πλειοψηφία. 

Ο Πρόεδρος της Ε.Φ.Ο. αναφέρθηκε στη συνέχεια στις ενέργειες που κάνει η Ομοσπον-
δία για να αντικρούσει διάφορα άρθρα που βλέπουν το φως της δημοσιότητας σε διάφορα 
διεθνή φιλοτελικά έντυπα, ακόμη και σε αυτά της Διεθνούς Ομοσπονδίας, με τις θέσεις των 
οποίων δεν συμπίπτουν με τις Ελληνικές θέσεις. Επίσης ενημέρωσε τα μέλη για τις προσε-
χείς διεθνείς φιλοτελικές εκθέσεις στην Ουάσιγκτον των ΗΠΑ, το Ισραήλ, την Ισπανία και το 
Βέλγιο.  

Τελειώνοντας, αναφέρθηκε λεπτομερώς στην ισχνή οικονομική κατάσταση της Ομο-
σπονδίας. Όπως δήλωσε η κατάσταση έχει επιδεινωθεί. Μόνο για τη συμμετοχή της Ελλάδας 
στις F.I.P και  F.E.P.A. απαιτούνται τουλάχιστον 1.238 € ετησίως. Προκειμένου λοιπόν να μπο-
ρεί η Ε.Φ.Ο. ν’ ανταποκρίνεται στοιχειωδώς στις υποχρεώσεις της, απαιτείται να εξευρεθούν 
συμ-πληρωματικοί πόροι. Για το σκοπό αυτό διατυπώνονται δύο προτάσεις :
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α) Να αυξηθεί η ετήσια συνδρομή των μελών, π.χ. από 30 σε 50 € ανά αντιπρόσωπο 
και ταυτόχρονα

β)  Να καταβάλλεται, υπέρ της Ε.Φ.Ο. μικρό τέλος ανά πλαίσιο, από τους εκθέτες εκεί-
νους που συμμετέχουν σε εκθέσεις του εξωτερικού (και με βάση τον αριθμό τους υπολογίζεται 
η συνδρομή της Ε.Φ.Ο. στις F.I.P. & F.E.P.A.). Το τέλος μπορεί να είναι πάγιο (π.χ. 5-6 € ανά 
πλαίσιο ή ποσοστιαίο π.χ. 30 έως 50% επί των τελών συμμετοχής σε συγκεκριμένη έκθεση). 

Ακολούθως το λόγο έλαβε ο ταμίας της Ε.Φ.Ο. κ. Δημ. Κακομήτας, ο οποίος παρουσίασε 
τον Οικονομικό Απολογισμό του 2005 και τον Προϋπολογισμό του 2006. 

Ο κ. Σπ. Κλίπφελ, εκλεγμένο τακτικό μέλος της Εξελεγκτικής Επιτροπής, διαπίστωσε την 
άρτια οικονομική διαχείριση κατά το 2005, και πρότεινε στη Γ.Σ. την απαλλαγή του Δ.Σ. από 
κάθε ευθύνη (η σχετική έκθεση επισυνάπτεται ).

Η Γενική Συνέλευση απάλλαξε ομόφωνα το Δ.Σ. από κάθε ευθύνη σε σχέση με την οικο-
νομική διαχείριση 1/1–31/12/2005 και ενέκρινε τον Προϋπολογισμό του 2006. 

Ακολούθως ομίλησαν :

Ο κ. Άγγελος Παπαϊωνάννου: Ευχαρίστησε για μια ακόμη φορά τη Γ.Σ. της Ε.Φ.Ο. για 
την περσινή εκλογή του ως Επιτίμου Προέδρου της Ομοσπονδίας, ο οποίος κατά την άποψή 
του έχει θεσμικό ρόλο και πρέπει να λειτουργεί ως σύνδεσμος παρελθόντος και παρόντος.

Σε σχέση με τα τρέχοντα θέματα δήλωσε ότι θεωρεί ιδιαίτερα σκόπιμο να καταβληθεί 
προσπάθεια διεύρυνσης του αριθμού των Σωματείων – Μελών, να αναπτυχθούν περισσότε-
ρο οι σχέσεις ΕΛ.ΤΑ και ΕΦΟ, ενώ η τελευταία πρέπει να έχει υπόψη της το σοβαρό εθνικό 
ρόλο που καλείται να διαδραματίσει σε διεθνές φιλοτελικό επίπεδο. 

Για το πρόβλημα της στέγασης, που  κατά το παρελθόν αντιμετωπίστηκε με τον κα-
λύτερο δυνατό τρόπο για τα τότε δεδομένα, ευχήθηκε να βρεθεί σύντομα λύση. Παράλληλα 
επικρότησε την επανέκδοση του Δελτίου της ΕΦΟ, το οποίο κυκλοφόρησε για πρώτη φορά το 
1980, καθώς και τις προσπάθειες για τη διοργάνωση μιας “BALKANFILA” στην Αθήνα, όμοιας 
μ’ εκείνης του 1979, που άφησε εποχή. 

Ο κ. Κων/νος Κρίνος:  Ενημέρωσε τη Γ.Σ. σε σχέση με την προσεχή διεθνή φιλοτελική 
έκθεση «BELGICA». Από τα 14 εκθέματα (13 εκθετών) έγιναν δεκτά τα 13. 

Ο κ. Ιωάννης Γουγούλας: Παρατήρησε ότι δεν παρίσταται εκπρόσωπος των ΕΛ.ΤΑ., αν 
και είχε επισήμως κληθεί. 

Ευχήθηκε αυτή τη φορά να ευοδωθεί η προσπάθεια για τροποποίηση του Καταστατικού 
της ΕΦΟ, προσπάθεια που κατά το παρελθόν είχε ναυαγήσει. Οπωσδήποτε θα πρέπει να 
αποσταλεί εγκαίρως σχέδιο νέου Καταστατικού στα Σωματεία – μέλη για να διατυπώσουν τις 
απόψεις τους.

 
Ο κ. Κων/νος Σφήκας:  Έδωσε συγχαρητήρια για τη δράση της ΕΦΟ και την κυκλοφορία 

του Δελτίου, κατά το παρελθόν έτος. 

Ο κ. Ανδρέας Καραμπινάς: Αναφέρθηκε στο σχολικό φιλοτελισμό και ιδιαιτέρως στην 
προσπάθεια που κάνει η Φ. Ε. Καρδίτσας, με το γενικό τίτλο «Συλλέγω – Μαθαίνω – Δημι-
ουργώ». 

Ήδη το σχετικό πρόγραμμα το έχουν παρακολουθήσει 750 παιδιά, ενώ στην προσεχή 
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Πανελλήνια Έκθεση αναμένεται να υπάρξουν  και ομαδικά σχολικά εκθέματα. 
Ακόμη, με την υποστήριξη του Υπουργείου Παιδείας έγινε φιλοτελική ημερίδα για εκ-

παιδευτικούς λειτουργούς, ενώ το ίδιο Υπουργείο έχει εγκρίνει και φιλοτελικές δράσεις στα 
σχολεία της περιοχής (αναπτύσσονται σε πιλοτική βάση).

Δήλωσε ότι ενόψει της προσεχούς Πανελλήνιας Έκθεσης, η Φ. Ε. Καρδίτσας αποφάσισε 
να διοργανώσει τρία «εργαστήρια»  με θέμα τη συγκρότηση ενός εκθέματος :

- στις 14.5 στη Θεσσαλονίκη, με τη σύμπραξη της ΕΦΕΘ
- στις 31.5 στην Αθήνα, με τη σύμπραξη της ΕΦΕ και  
- στις 4.6 στην Καρδίτσα.
Τέλος απηύθυνε πρόσκληση σε όλους τους  παρευρισκόμενους να επισκεφθούν την 

«Πανελλήνια Φιλοτελική Έκθεση – ΚΑΡΔΙΤΣΑ 2006».

Ο κ. Παντελής Λεούσης: Ενημέρωσε τη Γ.Σ, ότι παράλληλα με τη Διεθνή Φιλοτελική 
Έκθεση «BELGICA» (η οποία καλύπτει συλλογές Νεότητας, Θεματικού Φιλοτελισμού, Ενός 
Πλαισίου και της νέας OPEN CLASS), η Βελγική Φιλοτελική Ομοσπονδία αποφάσισε να δεχθεί 
συλλογές νεότητας απ’ όλο τον κόσμο και στην Εθνική Φιλοτελική Έκθεση Νεότητας με τον 
τίτλο «BRUPHILA», η οποία θα διεξαχθεί ταυτόχρονα και στον ίδιο τόπο με την Παγκόσμια. 

Παρακάλεσε τα μέλη να συμμορφώνονται με τα προβλεπόμενα από τον Κανονισμό της 
Ε.Φ.Ο. για τη νομιμοποίηση των εκπροσώπων τους (έγκαιρη υποβολή συγκεκριμένων δι-
καιολογητικών) και ακόμη να ενημερώνουν τη Γραμματεία της ΕΦΕ για τυχόν αλλαγές της 
διεύθυνσής τους.

Ο κ. Βασίλης Σεκόπουλος:  Δήλωσε ότι πέραν της ιδιότητός του ως Προέδρου του Συλλό-
γου «Οι Φιλοτελιστές των Αθηνών», παρίσταται και με την ιδιότητα του Στελέχους των ΕΛ.ΤΑ. 
και  ως εκ τούτου ανέλαβε την υποχρέωση να μεταφέρει όλες τις επισημάνσεις της Γ.Σ, στους 
αρμόδιους Υπηρεσιακούς Παράγοντες του Οργανισμού. 

Στο σημείο αυτό ολοκληρώθηκαν οι τοποθετήσεις των μελών σε σχέση με τη δραστη-
ριότητα της Ε.Φ.Ο. και τα γενικότερα φιλοτελικά θέματα και η Γ.Σ.  ενέκρινε ομοφώνως τον  
Διοικητικό Απολογισμό του 2005.

Στη συνέχεια έγινε συζήτηση για τους τρόπους αύξησης των εσόδων της Ε.Φ.Ο. και, 
ειδικότερα, επί των προηγουμένων προτάσεων του Προέδρου της. 

Σχετικά μίλησαν :

Ο κ. Κων/νος Σφήκας: Παρατήρησε το θέμα δεν έχει αναγραφεί ρητά στη σχετική με τη 
Γ.Σ. πρόσκληση. Κατά συνέπεια οποιαδήποτε απόφαση δεν θα είναι σύννομη. Επισήμανε 
ότι παρευρίσκονται μόνο 16 σωματεία επί συνόλου 35 και μία ενδεχόμενη απόφαση δεν θα 
εξέφραζε την πραγματική βούληση του σώματος.

Ο κ. Δημήτριος Κακομήτας: Τόνισε ότι η κακή οικονομική κατάσταση της Ε.Φ.Ο. επιβάλ-
λει τη συζήτησή του. Ιδιαίτερα να επιβληθεί «τέλος συμμετοχής» στους εκθέτες εξωτερικού, 
καθόσον η συνδρομή της ΕΦΟ στους Διεθνείς Οργανισμούς είναι ανάλογη με  τον αριθμό των 
εκθετών στις Διεθνείς Εκθέσεις. Επισήμανε δε με έμφαση ότι ένα μεγάλο μέρος των εσόδων 
της ΕΦΟ χρησιμοποιείται για την κάλυψη των συνδρομών της στο εξωτερικό.

Ο κ. Λάζαρος Πετρόπουλος:  Τάχθηκε υπέρ της καθιέρωσης «τέλους συμμετοχής» στις 
διεθνείς εκθέσεις.
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Ο κ. Κων/νος Χαζάπης: Ομοίως, δήλωσε ότι θεωρεί επιβεβλημένη και την αύξηση της 
συνδρομής και την επιβολή «τέλους εκθέσεων».

Ακόμη να εξεταστεί αν πρέπει να επιβληθεί «τέλος» και στους Εθνικούς Αντιπροσώπους 
(Commissaires) και στους Κριτές. 

Ο κ. Ιωακείμ Χαλβατζιδόπουλος:  Επισήμανε ότι η επιβολή «τέλους συμμετοχής» ενδε-
χομένως να αποτρέψει κάποιους εκθέτες να συμμετάσχουν σε διεθνείς εκθέσεις. Και αυτό θα 
είναι σε βάρος της διεθνούς παρουσίας της χώρας μας. 

Πάντως θεωρεί ότι η εξουσιοδότηση που έχουν από τα Σωματεία  τους οι παρευρισκό-
μενοι εκπρόσωποι δεν καλύπτει το συγκεκριμένο θέμα, αφού αυτό δεν είχε αναφερθεί στη 
σχετική πρόσκληση και κατά συνέπεια η λήψη οποιασδήποτε απόφασης πρέπει να αναβληθεί 
για την προσεχή Γ.Σ.

Ο κ. Λαζίδης:  Θεωρεί ότι ο ρόλος των εκπροσώπων είναι να λαμβάνουν αποφάσεις για 
λογαριασμό των συλλόγων τους και συμφωνεί με την αύξηση της συνδρομής.

Ο κ. Βασ. Αποστολόπουλος: Αν και δεν διαφωνεί με τις αυξήσεις, ζήτησε αναβολή λή-
ψης απόφασης για την προσεχή Γ.Σ.

Ο κ. Στέλιος Δουδούμης: Επίσης, ζήτησε αναβολή για τον ίδιο λόγο. 

Ο κ. Βασίλης Σεκόπουλος: Τόνισε ότι οι Commissaires πληρώνουν οι ίδιοι το εισιτήριο 
μετάβασης και επιστροφής στις εκθέσεις. Επιπλέον έχουν την ευθύνη της μεταφοράς των 
συλλογών, η οποία μεταφορά πέρα των άλλων είναι ιδιαίτερα επίπονη. Ήδη σημειώνεται 
απροθυμία ανάληψης των συγκεκριμένων καθηκόντων, η οποία θα γίνει ακόμη μεγαλύτερη 
αν υπάρξει πρόσθετη οικονομική επιβάρυνση.

Ο κ. Παναγ. Καγκελάρης:  Επισήμανε ότι οποιαδήποτε απόφαση δεν θα ήταν έγκυρη. 
Για το λόγο αυτό προτείνει αναβολή, πλην όμως τυχόν θετική απόφαση που θα ληφθεί κατά 
τη Γ.Σ. του 2007 να έχει αναδρομική ισχύ. 

Ο κ. Μιχαήλ Τσιρώνης: Διαπίστωσε ότι το αίτημα έγινε κατανοητό και αποδεκτό από 
μεγάλο αριθμό εκπροσώπων. Τελικά όμως αποδέχεται την πρόταση του κ. Καγκελάρη, ενώ 
επιφυλάχτηκε το Δ.Σ. της ΕΦΟ να εξετάσει και την πρόταση του κ. Χαζάπη.

Μετά την ολοκλήρωση των τοποθετήσεων των μελών της Γενικής Συνέλευσης, ο Πρό-
εδρός της κ. Βασίλης  Σεκόπουλος  διαπίστωσε την ανάγκη της αναβολής της λήψης απόφα-
σης για την αύξηση της συνδρομής. Όσον αφορά την επιβολή «τέλους συμμετοχής σε διεθνείς 
εκθέσεις» δήλωσε ότι το θεωρεί θέμα που θα πρέπει να αντιμετωπιστεί με απόφαση του ιδίου 
του Διοικητικού Συμβουλίου. 

Ακολούθως έγινε συζήτηση σε σχέση με το «Βραβείο Μπίνου» και τον Κανονισμό του.

Σχετικά μίλησαν :

Ο κ. Μιχάλης Τσιρώνης:  Δήλωσε ότι η ΕΦΟ σε εκτέλεση σχετικής απόφασης της προ-
ηγούμενης Γ.Σ. συνέταξε νέο Κανονισμό απονομής του Βραβείου, τον οποίο απέστειλε στα 
Σωματεία και τώρα ζητά την έγκρισή του.

Ο κ. Ιωάννης Γουγούλας:  Υπενθύμισε την ιδιαίτερη σημασία που έχει για τη Φιλοτελική 
Εταιρία Λέσβου το συγκεκριμένο βραβείο. Τοποθετήθηκε αρνητικά σε σχέση με τον προτεινό-
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μενο Κανονισμό (Σχετικό υπόμνημά του επισυνάπτεται στα πρακτικά). 
Δήλωσε ότι οποιαδήποτε σχετική απόφαση δεν θα είναι νόμιμη, καθώς το θέμα της τρο-

ποποίησης του Κανονισμού δεν έχει περιληφθεί στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης. 

Ο κ. Νικόλαος Μαλλούχος:  Επισήμανε ότι το άρθρο 3 πρέπει ν’ αλλάξει και η υποβολή 
των εργασιών προς βράβευση να μπορεί να γίνεται και μέσω εντεταλμένου Στελέχους της 
ΕΦΟ και μέσω των Σωματείων – μελών και από τον ίδιο το συγγραφέα. 

Ο κ. Παναγιώγτης Καγκελάρης:  Τόνισε ότι γνώριζε τον Χαριλή Μπίνο, ο οποίος προ-
σέφερε πολλά στον Ελληνικό Φιλοτελισμό. Εξέφρασε τη λύπη του για τη παράλειψη της ανα-
γραφής του θέματος στην Ημερήσια Διάταξη. Ωστόσο έκανε έκκληση στον κ. Ι. Γουγούλα 
να αποδεχτεί τον Κανονισμό (με την προταθείσα από τον κ. Μαλλούχο αλλαγή, την οποία 
και υιοθετεί), καθόσον είναι σωστός και θα βοηθήσει στην απρόσκοπτη εφεξής απονομή του 
βραβείου.

Ο κ. Μιχάλης Τσιρώνης:  Πρότεινε στον κ. Γουγούλα να αναλάβει η ΦΕΛ την εκπόνηση 
σχεδίου Κανονισμού, το οποίο μετά από έγκριση και του ΔΣ της ΕΦΟ, να έρθει προς επικύ-
ρωση στην προσεχή Γ.Σ.

Μετά την ολοκλήρωση των τοποθετήσεων των μελών της Γ.Σ. ο Πρόεδρός της κ. Βασί-
λης Σεκόπουλος δήλωσε ότι αναβάλλεται η λήψη απόφασης για την προσεχή Γ.Σ., προκειμέ-
νου να οριστικοποιηθεί η επεξεργασία του σχεδίου με βάση τις παρατηρήσεις των μελών. 

Αμέσως μετά, μη υπάρχοντος άλλου θέματος, ο Πρόεδρος της Γ.Σ. κήρυξε το πέρας των 
εργασιών της. 

Αθήνα, 2 Απριλίου 2006

                    Ο Πρόεδρος                                Ο Γραμματέας

                 Βασ. Σεκόπουλος                            Νικ. Μαλλούχος

Ο μόνος τρόπος ενημέρωσης των ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΩΝ ΧΡΟΝΙΚΩΝ 
για τις δραστηριότητες των Συλλόγων μελών της ΕΦΟ, 

νέων Δ.Σ. , αλλαγές διευθύνσεων κλπ., είναι η τακτική και άμεση 
αποστολή από μέρους τους σχετικού Ενημερωτικού Δελτίου. 

Προβάλετε τη δραστηριότητά σας. 
Τα ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ είναι και δική σας φωνή.  

Ας συνεργαστούμε για καλύτερη, πληρέστερη, 
αμεσότερη πληροφόρηση. 
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 Φιλοτελική Έκθεση στην Κοζάνη
Από 11 έως 13 Νοεμβρίου 2005 

διεξήχθη με επιτυχία στην Κοζάνη 
Φιλοτελική Έκθεση που διοργάνωσε η 
τοπική Φιλοτελική Εταιρεία, σε συνεργα-
σία με την Ελληνική Φιλοτελική Εταιρεία 
Θεσσαλονίκης και τη Δημοτική Επιχείρηση 
Πολιτισμού, Αθλητισμού και Κοινωνικής 
Πολιτικής της πόλης. Η έκθεση φιλοξενή-
θηκε στο Ιστορικό Λαογραφικό Μουσείο 
Κοζάνης.

Την έκθεση, μεταξύ άλλων, επισκέ-
φτηκαν οι πρόεδροι της ΕΦΟ και της 
Φ.Ε.Καρδίτσας, Μιχάλης Τσιρώνης και 
Ανδρέας Καραμπινάς αντίστοιχα. 

Δεν έγιναν γνωστές περισσότερες 
λεπτομέρειες, εκτός από το ότι στα εκθέ-
ματα περιλαμβάνονταν γνωστές καταξι-
ωμένες συλλογές Ταχυδρομική Ιστορία 
της Δυτικής Μακεδονίας του Δημήτρη 
Μεντεσίδη και Οθωμανικοί Σιδηρόδρομοι 
Μακεδονίας, 1873-1912, του Θανάση 
Πάσχου. 

Κοπή πρωτοχρονιάτικης πίτας  της 
«ΕΦΙΚ-Ολυμπιακός Φιλοτελισμός». 

Η Ένωση Φιλοτελιστών Κηφισιάς 
–Ολυμπιακός Φιλοτελισμός γιόρτασε τον 
καινούργιο χρόνο με την κοπή της βασι-
λόπιτας στο κατάμεστο Πολιτιστικό Κέ-
ντρο του Δήμου, στις 16 Ιανουαρίου. Η 
εκδήλωση περιλάμβανε ομιλία του Προέ-
δρου της Ένωσης Ιωάννη Λαζίδη με θέμα  
“Η Κηφισιά που έφυγε”, με ταυτόχρονη 
προβολή φωτογραφικού υλικού και καρτ 
ποστάλ εποχής.

Η εκδήλωση έκλεισε με μικρή δεξίω-
ση. 

Η πρωτοχρονιάτικη πίτα της Φ.Ε. 
Δράμας

Η Φιλοτελική Εταιρεία Δράμας έκοψε 
την πρωτοχρονιάτική πίτα της σε αίθουσα 
του ξενοδοχείου «Εμπορικόν», παρου-
σία πλήθους Δραμινών φιλοτελιστών και 
φίλων, καθώς και φιλοτελιστών από τις 
γειτονικές πόλεις της Θεσσαλονίκης, των 
Σερρών και της Καβάλας.  

Τρεις σύλλογοι συνεορτάζουν τη 
γιορτή της βασιλόπιτας.      

Οι «Φιλοτελιστές των Αθηνών», ο 
Πανελλήνιος Σύλλογος Θεματικού Φιλο-
τελισμού και Νεότητας, και ο Πανελλήνι-
ος Σύλλογος Φιλοτελιστών Υπαλλήλων 
ΕΛΤΑ συνεόρτασαν φέτος τη γιορτή της 
κοπής της βασιλόπιτας. Η εκδήλωση 
πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του 
Ταχυδρομικού και Φιλοτελικού Μουσείου, 
τη Δευτέρα, 23 Ιανουαρίου. Παρά τις αντί-
ξοες καιρικές συνθήκες και τις δυσοίωνες  
μετεωρολογικές προβλέψεις, η προσέ-
λευση φιλοτελιστών και κοινού ήταν ικα-
νοποιητική. Παραβρέθηκαν πρόεδροι και 
αντιπρόσωποι Φιλοτελικών Εταιρειών, 
φιλοτελιστές και φίλοι των τριών Συλλό-
γων. Παρούσα και η ηγεσία της Διεύθυν-
σης Φιλοτελισμού των ΕΛΤΑ.  

Η γιορτή περιλάμβανε τις ακόλουθες 
εκδηλώσεις:

• Ομιλία του Προέδρου της ΕΦΟ Μ. 
Τσιρώνη με θέμα «Η έκδοση γραμματο-
σήμων για τους Διεθνείς Ολυμπιακούς 
Αγώνες των Αθηνών του 1906», επ’ ευ-
καιρία των εκατό χρόνων από την τέλεση 
τους, η οποία διανθίστηκε με προβολή 
σχετικού φιλοτελικού υλικού.

• Προβολή ταινίας μικρού μήκους, πα-
ραγωγής του ΠΣΦΥ-ΕΛΤΑ και Διεύθυνσης 
Φιλοτελισμού, σε κείμενα και σκηνοθεσία 
Θ. Γαλάνη. Η ταινία είχε τίτλο “Οι Ολυμπι-
ακοί Αγώνες μέσα από τα γραμματόση-

Η ΚΙΝΗΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ
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μα” και ήταν διάρκειας 16 λεπτών.
• Βράβευση του Συμβούλου Φιλοτε-

λισμού ΕΛΤΑ Μωυσή Κωνσταντίνη από 
τον Σύλλογο Φιλοτελιστών-Υπαλλήλων 
ΕΛΤΑ, για την πολύχρονη προσφορά 
του.

• Πρώτη δημόσια εκτέλεση του τρα-
γουδιού του Π. Λεούση “Ύμνος στο Γραμ-
ματόσημο”, σε στίχους και μουσική δική 
του. Προηγήθηκε σύντομη εισήγηση του 
συνθέτη για το ιστορικό των μουσικών έρ-
γων που έχουν γραφτεί κατά καιρούς σε 
όλο τον κόσμο για το γραμματόσημο, το 
φιλοτελισμό και τους ταχυδρομικούς πα-
ράγοντας. Η εισήγηση τεκμηριώθηκε με 
παράλληλη προβολή φιλοτελικού υλικού.  

Η εκτέλεση του “Ύμνου στο Γραμμα-
τόσημο” πραγματοποιήθηκε από τη μικτή 
Χορωδία του Αγ. Βασιλείου Πειραιώς υπό 
τη διεύθυνση του Πρόδρομου Δασιγένη, 
με τη συνοδεία του συνθέτη σε μικρό ηλε-
κτρικό πιάνο, ενώ στους ακροατές είχε 
ήδη διανεμηθεί δίπτυχο που περιλάμβα-
νε την παρτιτούρα και τους στίχους του 
τραγουδιού. Το δίπτυχο περιλάμβανε 
επίσης σύντομη εισήγηση περί Θεματι-
κού Φιλοτελισμού, εικονογραφημένη με 
ποικίλα φιλοτελικά ντοκουμέντα, καθώς 
και παρουσίαση των δραστηριοτήτων του 
Πανελληνίου Συλλόγου Θεματικού Φιλο-
τελισμού και Νεότητας.  

Η γιορτή έκλεισε με μικρή δεξίωση.  
Τα τρία δώρα που κέρδισαν οι ισάριθ-

μοι τυχεροί του νομίσματος ήταν προσφο-
ρά του ΕΛΤΑ, ο οποίος και συμμετείχε στη 
δαπάνη της δεξίωσης αυτής.

Πανελλήνια Ημερίδα Σχολικού 
Φιλοτελισμού 

Όπως είχαμε αναγγείλει στο προ-
ηγούμενο τεύχος, στις 12 Νοεμβρίου 
2005 διεξήχθη με μεγάλη επιτυχία 
στην Καρδίτσα η «Πανελλήνια Ημερίδα 
Σχολικού Φιλοτελισμού» που διοργάνω-
σε η Φιλοτελική Ένωση Καρδίτσας. 

Στην Ημερίδα συμμετείχαν εκπρό-

σωποι της Ελληνικής Φιλοτελικής 
Ομοσπονδίας με επικεφαλής τον πρόεδρό 
της Μ. Τσιρώνη, εκπρόσωποι Συλλόγων 
–κυρίως των γειτονικών νομών-, τοπικοί 
παράγοντες, καθώς και τοπικοί εκπρό-
σωποι του ΕΛΤΑ.    

Φιλοτελικά πένθη
Το τελευταίο διάστημα, η φιλοτελική 

οικογένεια πενθεί πολλά και αξιόλογα 
μέλη της. 

Μετά τον Γιώργο Παολινέλη, τέως –
και επί χρόνια- πρόεδρο της Φιλοτελικής 
Εταιρείας Κερκύρας και άοκνο εργάτη 
του Κερκυραϊκού Φιλοτελισμού, έφυγε 
και ο Άλκης Πουλημένος, πρόεδρος της 
ίδιας Εταιρείας μέχρι το θάνατό του, 
άνθρωπος με μεγάλη φιλοτελική προ-
σφορά. Πριν λίγο καιρό μας άφησε και 
ο καλός θεματικός Κώστας Βαρότσης, 
με το μόνιμο καλόκαρδο χαμόγελο και τη 
διάχυτη ευγένεια. Τέλος, ο Αλέξανδρος 
Στεφ. Καλλιγάς, ο σπουδαίος άνθρωπος, 
αρχιτέκτων και φιλοτελιστής, του οποίου 
τα εκθέματα τίμησαν τη χώρα μας απο-
σπώντας υψηλές διακρίσεις σε διεθνείς 
εκθέσεις, έχασε τη μάχη με το θάνατο 
πριν από λίγες εβδομάδες.

Όλοι αυτοί μας άφησαν, καθιστώντας 
τον Ελληνικό Φιλοτελισμό φτωχότερο και 
αφήνοντας δυσαναπλήρωτο κενό. Καθώς 
η φυσική αναπλήρωση των παλιών φιλο-
τελιστών που φεύγουν γίνεται όλο και πιο 
δύσκολη στον τόπο μας, αυτό το κενό 
φαντάζει πιο έντονο, πιο δυσάρεστο, πιο 
λυπηρό…

Το Δ.Σ. της Ελληνικής Φιλοτελικής 
Ομοσπονδίας εύχεται «καλό ταξίδι» 
στους εκλιπόντες και εκφράζει τα θερμά 
του συλλυπητήρια στους οικείους τους. 

Διεθνής τιμητική διάκριση στην 
ΕΦΕ Θεσσαλονίκης

H Ευρωπαϊκή Φιλοτελική Ομο-
σπονδία (FEPA) απένειμε στην Ελληνική 
Φιλοτελική Εταιρεία Θεσσαλονίκης το 



 14                                                                          Μάιος 2006, ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ, Περίοδος Β΄, αρ. 2  

Πιστοποιητικό Αναγνώρισης για το 2005. 
Στο σχετικό σκεπτικό της απόφασης ανα-
φέρεται ότι η σημαντική αυτή διάκριση 
δόθηκε ως αναγνώριση της μακρόχρονης 
και επιτυχούς δράσης της Εταιρείας, ως 
και της μεγάλης προσφοράς της  στο 
φιλοτελισμό της Βερείου Ελλάδος. 

Το ΔΣ της ΕΦΟ συγχαίρει θερμά.           

Νέο ΔΣ της Φ.Ε.Λαρίσης
Κατά τις αρχαιρεσίες της 4ης 

Δεκεμβρίου 2005 της Φιλοτελικής Ένωσης 
Λαρίσης, και μετά από τη σύστασή του σε 
σώμα, αυτό διαμορφώθηκε ως εξής:

Πρόεδρος Γκιρμπάτσης  Ευριπίδης
Αντιπρόεδρος Ζάρρας Αχιλλέας
Γραμματέας Κατσίκας Αθανάσιος
Ταμίας Αβραμίδης Φίλιππος
Κοσμήτωρ Γερογιώκας Λάμπρος
Μέλη, Μπίτος Βασιλειος 
Παπαμαραγαρίτης Γεώργιος

Φιλοτελική έκθεση στις Σέρρες
Στις 21/1/2006, η Φιλοτελική Ένωση 

Σερρών εγκαινίασε Φιλοτελική Έκθεση 
αφιερωμένη στα 50 χρόνια της Ένωσης 
των Ευρωπαϊκών Ταχυδρομικών 
Γραφείων (CΕΡΤ - ΕURΟΡΑ).

Στα εγκαίνια παραβρέθηκαν όλοι 
οι βουλευτές του νομού, ο διευθυντής 
της Περιφερείας Κεντρ. Μακεδονίας κ. 
Α. Μπαλής, αντιπρόσωποι των ΕΛΤΑ,  
τοπικά μέσα ΜΜΕ και μεγάλος αριθμός 
επισκεπτών. Σχεδιάζεται η μεταφορά της 
Εκθέσεως και σε άλλους χώρους του 
νομού (σχολεία, ταχυδρομικά γραφεία), 
με τη βοήθεια και τεχνική υποστήριξη του 
ΕΛΤΑ Σερρών.

Αρωγοί στην προσπάθεια της Φ.Ε. 
Σερρών υπήρξαν η Δημοτική Αρχή, και 
ιδιαίτερα το Πολιτιστικό Γραφείο του 
Δήμου, που παραχώρησαν τον χώρο της 
Έκθεσης, καθώς και ο ΕΛΤΑ.

Την έκθεση επισκέφτηκαν επίσης 
πολλά σχολεία του νομού. 

Νέα ελληνική φιλοτελική ιστοσε-
λίδα

Μία ακόμα ελληνική φιλοτελική εται-
ρεία ενστερνήστηκε και χρησιμοποιεί τα 
πλεονεκτήματα της σύγχρονης τεχνολο-
γίας. Η Φιλοτελική Ένωση Καρδίτσας, 
απέκτησε πρόσφατα δική της ιστοσελίδα 
και ηλεκτρονική διεύθυνση: 

www.filotelikard.gr 
E-mail: fekard@cld.gr.

 Εθνική Φιλοτελική Έκθεση 
ΚΥΠΡΟΣ 2005

Στη Λεμεσό της Κύπρου διεξήχθη 
από 1 έως 8 Νοεμβρίου 2005 η Εθνική 
Έκθεση ΚΥΠΡΟΣ 2005. Συμμετείχαν 
σε αυτή, εκτός από τα εκθέματα των 
Τάξεων Επίσημης, Επίτιμης και ειδικών 
εκθεμάτων, 21 εκθέματα της Κατηγορίας 
Συναγωνισμού, η οποία περιλάμβανε 
Τάξεις Παραδοσιακού Φιλοτελισμού (4), 
Ταχυδρομικής Ιστορίας (4), Θεματικού 
Φιλοτελισμού (1), Αστροφιλοτελισμού (1), 
Μαξιμαφιλίας (2), Νεότητας (4) και Ενός 
Πλαισίου (3). 

Δόθηκαν 5 Χρυσά μετάλλια, 1 Με-
γάλο Επίχρυσο, 10 Επίχρυσα, 4 Μεγάλα 
Αργυρά και 1 Επάργυρο. 

Το πλούσιο πρόγραμμα των εκδη-
λώσεων της ΚΥΠΡΟΣ 2005 περιέλα-
βε και πέντε ενδιαφέρουσες φιλοτελικές 
διαλέξεις, ενώ μεταξύ των πολυαρίθ-
μων επισκεπτών της συμπεριλαμβάνο-
νται πολλοί μαθητές από τα σχολεία της 
Μεγαλονήσου.         

   
Κύκλος φιλοτελικών διαλέξεων και 

συζητήσεων στην Ελληνική Φιλοτελι-
κή Εταιρεία

Από τις 7 Δεκεμβρίου 2005 η Ελληνική 
Φιλοτελική Εταιρεία ξεκίνησε έναν κύκλο 
διαλέξεων, ομιλιών και συζητήσεων γύρω 
από ενδιαφέροντα φιλοτελικά θέματα, οι 
οποίες θα ολοκληρωθούν στις 7 Ιουνίου 
2006. 

Οι εκδηλώσεις αυτές πραγματοποι-
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ούνται στον εντευκτήριο της Εταιρείας 
(Ακαδημίας 57, 4ος όροφος),  με είσοδο 
ελεύθερη και ώρα έναρξης 7.30΄ μ.μ., 
σύμφωνα με το παρακάτω πρόγραμμα: 

 Κύκλος Διαλέξεων 
Τετάρτη 7 Δεκεμβρίου 2005
Μ. Μυλωνάκης: Συλλέκτης. Γεννιέται 

ή γίνεται;
Τετάρτη 4 Ιανουαρίου 2006
Θ.Παπαηλιού: Τα διεθνή ένσημα απα-

ντήσεως (Coupons réponse)
Τετάρτη 1 Φεβρουαρίου 2006
Γ. Νταής: Το ταχυδρομικό γραφείο Κο-

λωνακίου
Τετάρτη 1 Μαρτίου 2006
Α. Βιρβίλης: Ο ρόλος των Υγειονομεί-

ων και Λοιμοκαθαρτηρίων στην Ταχ. Ιστο-
ρία

Τετάρτη 5 Απριλίου 2006
Άγγελος Παπαΐωάννου: 50 χρόνια 

συλλέκτης και εκθέτης
Τετάρτη 3 Μαΐου 2006
Αλ. Γαληνός: Τα αγροτικά ταχυδρομεία 

της Κρήτης
Κύκλος Συζητήσεων 
Τετάρτη 14 Δεκεμβρίου 2005: Εισαγω-

γή ενός συλλέκτη στον Φιλοτελισμό, Σχο-
λικός Φιλοτελισμός, Εμείς οι φιλοτελιστές 
και τα παιδιά μας

Τετάρτη 11 Ιανουαρίου 2006: Παρου-
σία και  προβολή του φιλοτελισμού σε 
άλλες εκδηλώσεις (εκθέσεις βιβλίου, πο-
λιτιστικά δρώμενα, σύνδεση με τις τοπικές 
κοινωνίες κτλ.)

Τετάρτη 8 Φεβρουαρίου 2006: Καταλ-
ληλότητα συλλεκτικού υλικού

Τετάρτη 8 Μαρτίου 2006: Πηγές συλ-
λεκτικού φιλοτελικού υλικού

Τετάρτη 12 Απριλίου 2006: Από τη 
γενική στην ειδικευμένη συλλογή και στο 
έκθεμα

Τετάρτη 10 Μαΐου 2006: Η δημιουργία 
ενός εκθέματος

Τετάρτη 24 Μαΐου 2006: Φιλοτελικές 
εκθέσεις

Τετάρτη 7 Ιουνίου 2006: Η κρίση των 

εκθεμάτων
Συντονιστής του Κύκλου Συζητήσεων  

είναι ο Νεοκλής Ζαφειρακόποολος και 
εισηγητές συλλέκτες, εθνικοί και διεθνείς 
κριτές, έμποροι γραμματοσήμων κτλ.

Πανελλήνια Φιλοτελική έκθεση 
ΚΑΡΔΙΤΣΑ 2006

Οριστικοποιήθηκαν οι ημερομηνί-
ες διεξαγωγής της φιλοτελικής έκθεσης 
ΚΑΡΔΙΤΣΑ 2006, η οποία είναι αφιερωμέ-
νη στα 125 χρόνια από την απελευθέρω-
ση της Θεσσαλίας και στα 100 χρόνια από 
τη διοργάνωση των Διεθνών Ολυμπιακών 
αγώνων του 1906 στην Αθήνα. 

Περιλαμβάνει όλες τις τάξεις συνα-
γωνισμού και για πρώτη φορά τη νέα 
πειραματική Ανοιχτή Τάξη (Open Class).

Γενικός Συντονιστής διορίστηκε ο 
Γιώργος Σπάρης. 

Υπεύθυνοι εκθετών ορίστηκαν οι 
Νίκος Μπεργιόπουλος ( Νοτίου  Ελλάδος)  
τηλ. 4177781 και Λάζαρος Πετρόπουλος 
(Βορείου Ελλάδος) τηλ. 2310 9467578, 
6947217712, E-mail: lasarosp@yahoo.
com. 

Οι ενδιαφερόμενοι συλλέκτες μπο-
ρούν να επικοινωνούν με την οργανώ-
τρια Εταιρεία στο Ε-mail: fekard@cld.
gr ή στο τηλ. 24410 26441 κάθε Τρίτη 
και Πέμπτη από 19.00’ έως 21.00’ και 
Κυριακή 10.00’-13.00’. 

Περισσότερα μπορούν να πληροφο-
ρηθούν επίσης από τη διαδικτυακή σελί-
δα της Φιλοτελικής Ένωσης Καρδίτσας 
www.filotelikard.gr.

Νέα Γραφεία της Φιλοτελικής 
Ένωσης Δωδεκανήσου

Την Κυριακή 5.02.2006 έγιναν τα 
εγκαίνια του νέου Γραφείου-Εντευκτηρίου 
της ΦΕΔ, επί της οδού Αθηνών αρ. 85, το 
οποίο θα λειτουργεί κάθε Τετάρτη από 4 
έως 6 μ.μ. και κάθε Κυριακή από 10-12 
π.μ.

Η νέα Διοίκηση της ΦΕΔ αποτελείται 
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από τους:
Νίκο Καρανικόλα Πρόεδρο, 
Φραγκ. Κουλούμπρη Αντιπρόεδρο,
Μιχάλη Κατσαρό Γ. Γραμματέα, 
Χαρ. Αναμουρλή Ταμία 
Νίκο Μηνά,
Γιώργο Νικολίτση, 
Γιώργο Κόκκινο, Μέλη. 

Nέο ΔΣ στη Φιλοτελική Εταιρεία Πα-
τρών

 Το νέο ΔΣ της Φιλοτελικής Εταιρείας 
Πατρών, όπως διαμορφώθηκε μετά τις 
αρχαιρεσίες της 8ης Απριλίου 2006 και 
την κατόπιν σύστασή του σε σώμα, είναι 
το εξής:

Προεδρος Αρβανιτάκης Γεράσιμος,
Αν/ρόεδρος Σωτηρούδης Απόστολος,
Γ. Γραμματέας Στασινόπουλος Σωτ.,
Ταμίας Σιδέρης Σπυρίδων, 
Μέλη, Παπανικολάου Νικόλαος, 
Πουλικίδης Νικόλαος 
Σφήκας Θεόδωρος. 

Νέο Δ.Σ. των «Φιλοτελιστών των 
Αθηνών»

Μετά τη Γενική Συνέλευση και τις Αρ-
χαιρεσίες της 15ης Μαρτίου 2006, το νέο 
Δ.Σ. των «Φιλοτελιστών των Αθηνών» δι-
αμορφώθηκε ως εξής:

Πρόεδρος Βασίλειος Σεκόπουλος,
Αντιπρόεδρος Βασίλειος Πετρόχειλος,
Γ. Γραμματέας Παντελής Λεούσης, 
Ταμίας Αλέξανδρος Ιατρίδης, 
Έφορος Δημήτριος Κακομήτας.

Νέο ΔΣ της Φιλοτελικής Εταιρείας 
Λέσβου

Μετά τις αρχαιρεσίες της 22.01.2006 
για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμ-
βουλίου της Φιλοτελικής Εταιρείας Λέ-
σβου, αυτό καταρτίστηκε σε σώμα ως 
εξής:

Στρατής Αναγνώστου Πρόεδρος, 
Ελένη Νικολάου-Κουρτζή Αντ/δρος,
Ιωάννης Γουγούλας Γεν. Γραμματέας,

Μάνος Γρηγοράκης Ταμίας, 
Αντ. Χατζηχαραλάμπους Κοσμήτωρ,
Δημήτριος Αβαγιανός, 
Μιχάλης Βαΐτης,  
Ιωάννης Χατζημιχάλης Μέλη. 

Νέο ΔΣ της Πανελλήνιας Ένωσης 
Φιλοτελιστών Υπαλλήλων ΕΛΤΑ

Στις 13 Απριλίου 2006 διεξήχθησαν 
οι τακτικές αρχαιρεσίες της Πανελλήνιας 
Ένωσης Φιλοτελιστών Υπαλλήλων ΕΛΤΑ. 
Το νέο ΔΣ που προέκυψε από αυτές είναι 
το ακόλουθο:

Πρόεδρος Θεόδωρος Γαλάνης, 
Αντ/δρος Παρίσατις Τσοκτουρίδου,
Γ. Γραμματέας Κων/νος Κατσίκης,
Ταμίας Ελένη Ρισβά, 
 Μέλη, Καλλιόπη Σμυρναίου, 
Κατερίνα Σχοινά, 
Ιωάννης Τζερμιάς.

Φιλοτελική Έκθεση στη Λάρισα 
Η  Φιλοτελική Ένωση  Λάρισας και η  

Πανελλήνια Ένωση Φιλοτελιστών Υπαλ-
λήλων ΕΛΤΑ διοργανώνουν στη Λάρισα 
Έκθεση Γραμματοσήμου, από 03 - 06/
06/2006, στον εκθεσιακό χώρο της Δημο-
τικής Επιχείρησης Ύδρευσης (ΔΕΥΑΛ), 
στα πλαίσια των εκδηλώσεων για το πε-
ριβάλλον. Η έκθεση θα είναι εκτός συνα-
γωνισμού, τα δε εκθέματα θα καλύψουν 
50 πλαίσια. Θα   χρησιμοποιηθεί   ανα-
μνηστική   σφραγίδα   και   θα κυκλοφο-
ρήσουν αναμνηστικοί φάκελοι και εταιρικό 
γραμματόσημο

Τηλέφωνα Επικοινωνίας:
6979136549 Γκιρμπάτσης Ευριπίδης
6937749548 Γαλάνης Θεόδωρος
Διεύθυνση Αλληλογραφίας: 
Φιλοτελική Ένωση Λάρισας, Αλεξ. Πα-

παναστασίου 62, 41 001  ΛΑΡΙΣΑ
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Εθνική Φιλοτελική έκθεση στο 
Ισραήλ, με ελληνική συμμετοχή 

Στην Εθνική Φιλοτελική Έκθεση του 
Ισραήλ JERUSALEM ‘06, που οργανώθηκε 
από 8-11 Μαΐου 2006 και έλαβαν μέρος 
ως προσκεκλημένες χώρες  η Ελλάδα, 
η Σουηδία, η Δανία και οι ΗΠΑ, η χώρα 
μας εκπροσωπήθηκε από τους παρακάτω 
εκθέτες, με τα αντίστοιχα εκθέματα και βρα-
βεύσεις:  

Αλέξανδρος Γαληνός, Χειρόγραφες 
ενδείξεις εισόδου στα Ιόνια (1 πλαίσιο), 
Αργυρό, Βαθμοί 85

Γιάννης Νταής, Προγραμματοσημικά  
διοικητικά σήμαντρα (1), Αργυρό, 86

Αντώνης Βιρβίλης, Ο ρόλος των 
Υγειονομείων και Λοιμοκαθαρτηρίων (8), 
Χρυσό, 90

Σταύρος Ανδρεάδης, “Κασσάνδρα” 
Μεγάλες Κεφαλές Ερμού (8), Μεγάλο χρυσό 
και Μέγα  βραβείο της έκθεσης (Grand Prix), 
97

Αγις Παπαδόπουλος, Μικρές Κεφαλές 
Ερμού (8), Μεγάλο Χρυσό και Ειδικό 
Βραβείο, 95, 

Γιώργος Σπάρης, Α’ Ολυμπιακή έκδοση 
1896 (5), Χρυσό, 90

Νικόλαος Γκούβερης, Επανάσταση 
1922 (5), Επίχρυσο, 80 

Κώστας Χαζάπης, Κατοχή (8), 
Επίχρυσο, 83 

Παναγιώτης Καγκελάρης, Παγκόσμιο 
Προσκοπικό Κίνημα (5), Μεγάλο Αργυρό, 
76 

Σωκράτης Μπόζοβιτς, Διπλωματική 
αλληλογραφία (1), Αργυρό, 81 

Φιλοτελική Φιλολογία
Γιάννης Νταής, Ταχυδρομικές σφραγί-

δες των Αθηνών, Μεγάλο Επίχρυσο, 86
Αμτώνης Βιρβίλης, Handbook of 

Hellenic Philately, Επίχρυσο, 81
Νίκος Μπεργιόπουλος: Κατάλογος-μελέ-

τη των ειδικών αναμνηστικών σφραγίδων 
Ελλάδας 1969-1980, Αργυρό, 71

Μιχάλη Πετραδάκης, Τα Χαρτόσημα της 
Δωδεκανήσου, Μεγάλο Επίχρυσο, 87

Γιώργος Σπάρης, Η αναμνηστική έκδο-
ση των Α’ Ολυμπιακών Αγώνων, Μεγάλο 
Αργυρό, 76

Karamitsos: HELLAS 2006, Δίτομος 
κατάλογος γραμματοσήμων, Μεγάλο 
Επίχρυσο, 88

Ελληνική Φιλοτελική Εταιρεία, Περιοδικό 
Φιλοτέλεια, Μεγάλο Αργυρό, 76

Πανελλήνιος Σύλλογος Θεματικού 
Φιλοτελισμού και Νεότητας, Περιοδικό 
Θεματικός Φιλοτελιστής, Αργυρό, 74

Ελληνική Φιλοτελική Εταιρεία 
Θεσσαλονίκης, Περιοδικό Φιλοτελικά Νέα, 
Αργυρό, 70

 Εθνικός Αντιπρόσωπος ήταν ο Αντώνης 
Βιρβίλης και μέλος της Ελλανοδίκου 
Επιτροπής ο Νεοκλής Ζαφειρακόπουλος. 

Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Θεματι-
κού Φιλοτελισμού

Από 4 έως 6 Μαΐου 2006, η πόλη 
Essen της Γερμανίας  φιλοξένησε μία σημα-
ντική θεματική έκθεση: το Πανευρωπαϊκό 
Πρωτάθλημα Θεματικού Φιλοτελισμού. 

Τα θέματα των εκθεμάτων έχουν χωρι-
στεί στις εξής οκτώ κατηγορίες: 

1 Τέχνη και Πολιτισμός, 
2 Ιστορία και Οργανισμοί, 
3 Άνθρωπος και Καθημερινή Ζωή, 
4 Αθλητισμός και Ελεύθερος Χρόνος,
5 Μεταφορές και Τεχνολογία, 
6 Ιατρική και Επιστήμες, 
7 Ζώα και Φυτά, 
8 Γεωργία και Οικόσιτα Ζώα. 
Κάθε χώρα που ανήκει στη FEPA μπο-

ρεί να λάβει μέρος με ένα έκθεμα κάθε μιας 
από τις παραπάνω κατηγορίες, με υπόδειξη 
του εθνικού επιτρόπου θεματικού φιλοτε-
λισμού της FIP. Από κάθε κατηγορία θα 
επιλεγούν έως οκτώ εκθέματα, από οκτώ 
διαφορετικές χώρες της. 

Η επιλογή θα γίνει βάσει των βραβεύσε-

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΑ ΝΕΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ
ΕΚΘΕΣΕΙΣ
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ων που έχουν ήδη λάβει σε διεθνείς εκθέσεις 
FIP και FEPA. Κάθε έκθεμα μπορεί να απο-
τελείται από 7 – 10 πλαίσια των 12 φύλλων 
έκαστο. Για τις βραβεύσεις προβλέπονται 
τα εξής: Τα τρία καλύτερα εκθέματα κάθε 
κατηγορίας θα τιμηθούν με χρυσό, αργυρό 
και χάλκινο μετάλλιο. Σύνολο μεταλλίων 24. 
Στη συνέχεια, από τα οκτώ εκθέματα που θα 
βραβευτούν με χρυσό θα επιλεγεί αυτό που 
θα λάβει το Grand Prix και θα ανακηρυχθεί 
πρωταθλητής της έκθεσης. 

Παγκόσμια Φιλοτελική Έκθεση 
ESPANA 2006

Στην ESPANA 2006 που θα διεξαχθεί 
στη Malaga της Ισπανίας από 7 έως 13 
Οκτωβρίου 2006, ζήτησαν με αιτήσεις τους 
να συμμετάσχουν 17 εκθέτες με συλλογές 
όλων των Τάξεων, καθώς και 7 εκθέματα  
Φιλοτελικής Φιλολογίας. Ήδη ο Εθνικός 
Αντιπρόσωπος της εν λόγω έκθεσης 
Παντελής Λεούσης παρέλαβε τον φάκελο 
με τα εκθέματα που έγιναν δεκτά, τα οποία 
είναι τα εξής: 

Εμ. Μαυρίδης “Η Ολυμπιακή έκδοση 
του 1896”

Γιακό Ντογιού, Σφραγίδες επί των 
Ολυμπιακών εκδόσεων 1896-1906 και 
σφραγίδες ελέγχου.

Αθ. Πάσχος Στρατιωτικά ταχυδρομεία 
της Θεσσαλονίκης

Ι. Χαλβατζιδόπουλος Το ποδόσφαιρο
Π. Καγκελάρης, Παγκόσμιο προσκοπικό 

κίνημα
Φ. Πάσχος Το ταχυδρομικό γραφείο της 

πόλης μου Θεσσαλονίκης, 1912-1950”
Κ. Χαζάπης Κατοχή 
Γ. Θωμαρέης Ταχυδρομική ιστορία της 

Θεσσαλονίκης
Φιλοτελική Φιλολογία  
Μ. Μπεργιόπουλος, Κατάλογος-μελέτη 

των Ελληνικών Αναμνηστικών Σφραγίδων 
1969-1980,  

Γ. Σπάρης, Η αναμνηστική έκδοση των 
πρώτων Ολυμπιακών Αγώνων, Αθήνα 1896

Μ. Πετραδάκης, Τα χαρτόσημα της 
Δωδεκανήσου

Λ. Πετρόπουλος, Θεσσαλονίκη και 
γραμματόσημα

Ελληνική Φιλοτελική Εταιρεία, 

ΦΙΛΟΤΕΛΕΙΑ και ΦΙΛΟΤΕΛΕΙΑ 2005 
(Κατάλογος έκθεσης)

Ελληνική Φιλοτελική Εταιρεία 
Θεσσαλονίκης, ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΑ ΝΕΑ

Πανελλήνιος Σύλλογος Θεματικού 
Φιλοτελισμού & Νεότητας, ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ 
ΦΙΛΟΤΕΛΙΣΤΗΣ 

Παγκόσμια Φιλοτελική Έκθεση 
WASHINGTON 2006

Στην Παγκόσμια Έκθεση WASHINGTON 
2006, της οποίας Εθνικός Αντιπρόσωπος 
είναι ο Σωκράτης Μπόζοβιτς, έγιναν δεκτά 
τα εξής εκθέματα:

Παραδοσιακός Φιλοτελισμός: 
Κ. Ματθαίος, Μεγάλες Κεφαλές Ερμή 

χρησιμοποιημένες για την ταχυδρόμη-
ση εφημερίδων, περιοδικών, βιβλίων και 
εντύπων,1861-1886, Σ. Ανδρεάδης, Συλλογή 
«Κασσάνδρα» (Μεγάλες Κεφαλές Ερμή), Α. 
Παπαδόπουλος, Μικρές Κεφαλές Ερμή

Ταχυδρομική Ιστορία: 
A. Βιρβίλης, Ο ρόλος των Γραφείων 

Υγείας και Λοιμοκαθαρτηρίων στην Ελλάδα
Φιλοτελική Φιλολογία: 
N. Μπεργιόπουλος, Κατάλογος-Μελέτη 

αναμνηστικών σφραγίδων Ελλάδας 1969-
1980 

A. Βιρβίλης, Εγχειρίδιο του Ελληνικού 
Φιλοτελισμού 

A. Κοσμίδης, Σάμος 1821-1945 (στα 
Γερμανικά) 

M. Πετραδάκης, Χαρτόσημα Δωδεκα-
νήσου (στα Ιταλικά)

Γ. Σπάρης, Η Αναμνηστική σειρά των 
πρώτων Ολυμπιακών Αγώνων 1896

Ελληνική Φιλοτελική Εταιρεία, 
“Φιλοτέλεια”

Φιλοτελική Εταιρεία Λέσβου, “Φιλοτελική 
Λέσβος” 

Φ. Πάσχος, Το Ταχυδρομείο της πόλης 
μου Θεσσαλονίκης 1912-1950

A. Καραμήτσος, ΕΛΛΑΣ 2004, 
Γραμματόσημα & Ταχυδρομική Ιστορία της 
Ελλάδας, τόμ. I-II

Ενός Πλαισίου: 
Χ. Αγοραστός, Χαρτόσημα Ανατολικής 

Ρωμυλίας
Σ. Μπόζοβιτς, Αλληλογραφία με διπλω-

ματικό σάκο  σχετική με την Ελλάδα
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A. Πάσχος, Οθωμανικοί Σιδηρόδρομοι 
Μακεδονίας 1873-1912

Κ. Χαζάπης, Άνεμοι Πολέμου
E. Kουτσίκας, Ελληνική Διοίκηση Δεδέ-

αγατς.
  
Διεθνής Φιλοτελική Έκθεση BELGICA 

2006 
Η Διεθνής έκθεση BELGICA 2006 

(Βρυξέλλες, 16 - 20 Νοεμβρίου 2006) ορι-
στικοποίησε τους πίνακες των εκθετών και 
εκθεμάτων που θα συμμετάσχουν σε αυτήν. 
Ευχάριστη έκπληξη ήταν η αποδοχή των 
13 από τα 14 ελληνικά εκθέματα που είχαν 
υποβάλει αιτήσεις συμμετοχής. Αυτά είναι 
τα εξής: 

Αγοραστός Χρήστος
Απέργης Αθανάσιος
Ντούζος Γεώργιος
Ντούζος Δημήτριος
Καγκελάρης Παναγιώτης
Κεραμιδόγλου Φώτης
Κουτσίκας Ευάγγελος
Ολύμπιος Ευάγγελος
Πάχος Αθανάσιος
Πάσχος Φιλώτας
Σπάρης Γεώργιος
Σπάρης Δημήτριος
Χαλβατζιδόπουλος Ιωακείμ.
Στην ομάδα των κριτών θα συμμετά-

σχει και ο Έλληνας διεθνής κριτής Μιχάλης 
Τσιρώνης. 

Διεθνής Φιλοτελική Έκθεση Νεότητας 
BRUPHILA 2006 

Η Βελγική Φιλοτελική Ομοσπονδία απο-
φάσισε τη διοργάνωση Εθνικής Φιλοτελικής 
Έκθεσης με την επωνυμία BRUPHILA 06, 
η οποία θα διεξαχθεί παράλληλα με την 
Παγκόσμια BELGICA 2006, τον ίδιο χρόνο 
(16-20 Νοεμβρίου 2006) και στον ίδιο με 
αυτή τόπο . Στη  BRUPHILA ‘06 μπορούν να 
λάβουν μέρος όσοι Έλληνες εκθέτες διαθέ-
τουν εκθέματα της κατηγορίας Νεότητας. Για 
περισσότερες πληροφορίες αποταθείτε στη 
Γραμματεία της ΕΦΟ, τηλ. 210 2825134, Ε-
mail: p_leoussis@hotmail.com.

Φιλοτελικές Εκθέσεις του 2008
Το 2008 παρουσιάζεται ένας οργασμός 

φιλοτελικών εκθέσεων. Ήδη ανακοινώθηκαν 
οι παρακάτω εκθέσεις:

EFIRO 2008,  στη Ρουμανία (FIP)
ISRAEL 2008 (FIP)
PRAGA 2008 στην Τσεχία (FIP)  
WIPA 2008 στην Αυστρία (FEPA).
Ενδεχομένως, έπεται η συνέχεια! 

Συμπόσιο και Συνάντηση Παραδο-
σιακού Φιλοτελισμού

Μετά το Συμπόσιο Παραδοσιακού 
Φιλοτελισμού των γερμανόφωνων κρατών 
που διοργάνωσε η Αυστριακή Φιλοτελική 
Ομοσπονδία στο Κλάγκενφουρτ από 6 έως 
9.10.2005, τα συμπεράσματά της εστάλη-
σαν σε όλες τις Φιλοτελικές Ομοσπονδίες 
που ανήκουν στην FIP για να εκφράσουν τις 
απόψεις τους. 

Συγκερασμός όλων των απόψεων και 
τελικές αποφάσεις για τις προτεινόμενες 
αλλαγές στους κανονισμούς της παραπά-
νω τάξης θα ληφθούν σε συνάντηση που 
θα πραγματοποιηθεί στο περιθώριο της 
Παγκόσμιας Έκθεσης WASHINGTON 2006. 
Τις απόψεις της Ελληνικής Φιλοτελικής 
Ομοσπονδίας θα υποστηρίξει ο ειδικά εξου-
σιοδοτημένος, Εθνικός Αντιπρόσωπος της 
ανωτέρω Έκθεσης, Σωκράτης Μπόζοβιτς.  

Χρυσό μετάλλιο σε εκθέματα φιλοτε-
λικής φιλολογίας ελληνικού ενδιαφέρο-
ντος

Στην εθνική έκθεση Colopex των ΗΠΑ 
που διεξήχθη στο Colombus του Οχάιο, οι 
μελέτες επί των 10λέπτων και 40λέπτων Με-
γάλης Κεφαλής Ερμού του γνωστού συλλέ-
κτη L. Basel τιμήθηκαν με Χρυσό Μετάλλιο 
και διακρίθηκαν ως το καλύτερο έκθεμα της 
Τάξης Φλοτελικής Φιλολογίας.

Φιλοτελικά πένθη
Ο γνωστός φιλοτελιστής Robert Ballauri, 

πολύγλωσσος και ελληνομαθής (με πολλούς 
φίλους στην Ελλάδα), επί χρόνια πρόεδρος 
της Αλβανικής Φιλοτελικής Ομοσπονδίας, 
πρωτεργάτης της προσπάθειας αναδημι-
ουργίας του αλβανικού φιλοτελισμού και 
εκδότης του περιοδικού COLLECTI, έφυγε 
πρόσφατα από τη ζωή. 
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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ 
ΤΗΣ ΕΦΟ ΠΡΟΣ ΕΛΤΑ 

 Εστάλη μετά την μακρά καθυστέρηση της απάντησης του ΕΛΤΑ στην Α’ 
επιστολή της ΕΦΟ που συνοδευόταν από υπόμνημα, όπως δημοσιεύτηκαν στο 
προηγούμενο τεύχος των ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΩΝ ΧΡΟΝΙΚΩΝ.

 
Κύριο Βασίλειο Λούκα
Γεν. Διευθυντή ΕΛΤΑ
Απελλού 1, 105 51 ΑΘΗΝΑ

        Αρ. Πρωτ. 1442
      Αθήνα, 17.01.2006

Κύριε Διευθυντά,

Έχει παρέλθει ιδιαίτερα μεγάλο χρονικό διάστημα αφότου σας αποστείλαμε 
επιστολή και αντίστοιχο υπόμνημα με προτάσεις της Ελληνικής Φιλοτελικής 
Ομοσπονδίας για τις δυνατότητες και τους τρόπους συνεργασίας μας με τα Ελληνικά 
Ταχυδρομεία.

Παράλληλα, υπήρξε και η κοινή απόφασή των δύο μερών για την σε τακτά 
διαστήματα συνάντησή μας για συνομιλίες που θα μπορούσαν να υλοποιήσουν και 
προωθήσουν όσες από τις προτάσεις, τόσο του ΕΛΤΑ όσο και τις δικές μας, ήθελαν 
συμφωνηθεί. 

Μέχρι στιγμής τίποτε από όλα αυτά δεν έγινε. Θα σας παρακαλούσαμε λοιπόν 
για την επίσπευση της απάντησής σας.   

Με τιμή, 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΤΣΙΡΩΝΗΣ    ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΛΕΟΥΣΗΣ

      ΠΡΟΕΔΡΟΣ         Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ
Κύριο Βασίλειο Σχοινά, Διευθυντή Υπηρεσίας Φιλοτελισμού ΕΛΤΑ
Κύριο Μωυσή Κωνσταντίνη, Σύμβουλο Φιλοτελισμού ΕΛΤΑ

Σημείωση: Στην επόμενη σελίδα ακολουθεί η απάντηση ΕΛΤΑ στις αναφερόμενες 
δύο επιστολές.
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Ελληνικά Ταχυδρομεία 
Κεντρική Υπηρεσία
Δ/ση Φιλοτελισμού

Πληρ: Ν. Μακρυγεώργου   
Τηλ.: 210 3353663     
Ημερ.: 06-02-06              
ΑΠ.: 13/380

ΘΕΜΑ: «Άλλα θέματα Φιλοτελισμού»

Αξιότιμοι κύριοι,
Σε απάντηση των 1436/28.07.2005 και 1442/17.01.2006 εγγράφων σας, αναφορικά 

με προτάσεις σας για συνεργασία της Ελληνικής Φιλοτελικής Ομοσπονδίας και του 
Οργανισμού μας, σας πληροφορούμε τα ακόλουθα:

Ο Οργανισμός μας όπως γνωρίζετε, επιδοτεί κατ’ έτος, με απόφαση του Δ. Σ ΕΛΤΑ τα 
ενεργά Φιλοτελικά Σωματεία της χώρας μας, τόσο σε μετρητά όσο και σε γραμματόσημα. 
Ως αναγνώριση της σημαντικής προσφοράς της Ομοσπονδίας σας, η Υπηρεσία μας σας 
επιχορηγεί με το μεγαλύτερο χρηματικό ποσό από τα λοιπά Φιλοτελικά Σωματεία (2.640 
ευρώ) και με γραμματόσημα ονομαστικής αξίας 1.000 ευρώ, για κάλυψη των πάσης 
φύσεως εξόδων σας.

Επιπλέον σας πληροφορούμε ότι κάθε χρόνο γίνεται επαναξιολόγηση όλων των 
ενεργών Φιλοτελικών Σωματείων, προκειμένου να επιχορηγούνται ανάλογα με την 
δραστηριότητα τους (έκδοση περιοδικού, πραγματοποίηση εκθέσεων κλπ).

Αναφορικά με το αίτημα σας για διάθεση από μέρους μας γραμματοσήμων ή ΦΠΗΚ, 
ως δώρα σε διεθνείς εκθέσεις στις οποίες συμμετέχει η Ομοσπονδία σας, η Υπηρεσία 
μας ευχαρίστως μέσω της εθιμοτυπίας, θα σας επιχορηγεί με δέκα ΦΠΗΚ από κάθε 
έκδοση αναμνηστικών γραμματοσήμων.

Σχετικά με προτάσεις σας για δημιουργία εκδόσεων γραμματοσήμων που θα 
βοηθήσουν στην ανάπτυξη του φιλοτελισμού, σας πληροφορούμε ότι ο Οργανισμός μας 
παραμένει ανοικτός σε κάθε είδους πρόταση, έχοντας πάντα ως πρωταρχικό του στόχο 
την συνεχή βελτίωση των εκδόσεων του και των εν γένει φιλοτελικών του προϊόντων.

Επίσης σας ενημερώνουμε ότι ο Οργανισμός μας εκδίδει κατά καιρούς βιβλία τα 
οποία συγγράφονται από δικούς του υπαλλήλους.

 Όσον αφορά στα εκθέματα των διαφόρων εκθέσεων που πραγματοποιούνται τόσο 
στη χώρα μας όσο και στο εξωτερικό, η πείρα και οι γνώσεις σας για το φιλοτελισμό, 
αποτελούν πολύτιμη και απαραίτητη βοήθεια καθώς και το γεγονός ότι οι νέοι πρέπει 
να γνωρίσουν το γραμματόσημο, τον πλούτο των γνώσεων που τους προσφέρει και 
γενικότερα να μυηθούν στο φιλοτελισμό.

Ολοκληρώνοντας σας ευχαριστούμε για τις προτάσεις σας, τις οποίες σας 
διαβεβαιώνουμε ότι θα λάβουμε σοβαρά υπόψη για την παραπέρα πορεία μας και 
παραμένουμε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε περαιτέρω συνεργασία σας, με κοινό 
στόχο την ανάπτυξη του Ελληνικού Φιλοτελισμού.
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ        
ΓΕΝΙΚΟ Δ/ΤΗ Ε. Μ. Συναλλαγής   
κ. Βασίλειο Λούκα             
101 88 ΑΘΗΝΑ

Ελληνική Φιλοτελική Ομοσπονδία
T. Θ.   3505
102 10 ΑΘΗΝΑ

Με εκτίμηση
Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΣΧΟΙΝΑΣ
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Απόσπασμα από πρακτικά Γνω-
μοδοτικού Συμβουλίου ΕΛΤΑ

Συνεδρίαση 480 (27.01.06)

κ. Πρόεδρος:   Είναι 4 γραμματόση-
μα. Γιατί δεν μπορούν να είναι άλλα από 
τα 14 γραμματόσημα του 1906;

κ. Κωνσταντίνης:  Αυτά επιλέξαμε 
εμείς.

κ. Πρόεδρος:  Αυτή είναι η πρόταση 
σας. Επομένως το συμβούλιο μπορεί να 
επιλέξει κάτι άλλο από το σύνολο των 
γραμματοσήμων…….  Λοιπόν, για να 
μην προκαταλάβω το συμβούλιο, πα-
ρακαλώ να προχωρήσει (ΤΟ σχέδιο της 
μακέτας) να το δείτε.

κ. Τσιρώνης:   Επειδή έχω σοβαρό-
τατες αντιρρήσεις σχετικά με το

1906 θα μου επιτρέψετε να μιλήσω 
κάπως εν εκτάσει…… Για το φεγιέ είναι 
γεγονός ότι έχουμε δεχθεί την ύπαρξη 
του από το προηγούμενο συμβούλιο. 
Νομίζω όμως ότι αν ανατρέξουμε στα 
πρακτικά του προηγούμενου συμβου-
λίου θα δούμε ότι είχα εκφράσει πάρα 
πολλές απόψεις σχετικά με τη σημασία 
και τον σκοπό του 1906. Με αυτή την 
επανέκδοση που κάνουμε και μάλιστα 
μόνο με φεγιέ, για πολλούς λόγους δεν 
πετυχαίνουμε αυτό που θέλουμε. Καταρ-
χάς το φεγιέ φιλοτελικά είναι κάτι νεκρό. 
Σε γράμμα επάνω δεν κυκλοφορεί. Εάν 
το πάρω εγώ και το βάλω στο συρτά-
ρι μου, ο σκοπός για τον οποίο το εκ-
δίδει η χώρα μας δεν επιτυγχάνεται. 
Επομένως θα πρέπει να βρούμε κάτι 
άλλο να το συμπληρώσουμε. Να βρούμε 
γραμματόσημα, κι αυτά τα ίδια ίσως, αν 
και θα ήθελα κάτι άλλο, κι επιπλέον ας 

Θέση Προέδρου ΕΦΟ 
στο Γνωμοδοτικό Συμβούλιο ΕΛΤΑ

Με την συμμετοχή του Προέδρου της στο Γνωμοδοτικό Συμβούλιο ΕΛΤΑ, η ΕΦΟ κάνει 
προσπάθειες και παρεμβάσεις όπου νομίζει, στις νέες Ελληνικές εκδόσεις.

Βασικά όμως τα θέματα παρουσιάζονται με τρόπο που υποδεικνύει μια προειλημμένη 
απόφαση: αυτήν που είναι η «πρόταση» της Υπηρεσίας. Αλλά η Υπηρεσία τις πιο πολλές φο-
ρές - μέχρι σήμερα τουλάχιστον - προσκομίζει για συζήτηση μόνο ένα σχέδιο για κάθε κλάση 
γραμματοσήμου.

Αυτό σημαίνει ότι δεν υπάρχει κάποιο στοιχείο σύγκρισης για επιλογή και τελική έγκριση. 
Έτσι, ο «γνωμοδοτικός» ρόλος του Συμβούλου, περιορίζεται σε μια ισχνή υπόδειξη αλλαγής ή 
αυξομείωσης του τόνου κάποιου χρώματος. Όμως και εδώ, η υπηρεσία μπορεί να επέμβει με 
την διευκρίνηση «.... ξέρετε, τελικά το χρώμα δεν θα είναι ακριβώς αυτό, αλλά έτσι το βγάζει το 
Computer....». Δηλαδή ….. βγάλτε άκρη.

Φυσικά, υπάρχει και η τεράστια απόσταση στην έννοια Φιλοτελισμός, από αυτήν που 
έχουν τα ΕΛΤΑ με αυτήν της Ε.Φ.Ο.

Σαν παράδειγμα παραθέτω το πιο κάτω απόσπασμα πρακτικών του Γνωμοδοτικού Συμ-
βουλίου ΕΛΤΑ, όπου φαίνεται καθαρά η διάσταση απόψεων, ιδίως επάνω στο «θέμα», την 
«ταχυδρόμηση» την «σφραγίδα» και την «προβολή» σκοπού μιας έκδοσης δια μέσου των 
γραμματοσήμων.

Τα συμπεράσματα δικά σας.
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υπάρχει κι ένα φεγιέ. Το δε φεγιέ θα πρέ-
πει να δηλώνει το σκοπό του 1906. Τι 
έκανε το 1906 στην ιστορία. Και ο χα-
ρακτηρισμός «Μεσολυμπιάδα» είναι 
ανεπαρκής, είναι μειωτικός, είναι λί-
γος. Η χώρα προσπαθεί να πετύχει την 
αναγνώριση του σαν Ολυμπιάδα εκτός 
Σειράς. Η πλήρης και σωστή ονομασία 
από τότε ήταν «Διεθνείς Ολυμπιακοί 
Αγώνες Αθηνών 1906”. Στην πραγμα-
τικότητα το 1906, όπως είπε ο κύριος 
Κωνσταντίνης και κύριος Σχοινάς, είναι 
ότι συνέτεινε στη διατήρηση του θεσμού 
των Αγώνων. Με λίγα λόγια αν δεν ήταν 
το 1906 δεν θα είχαμε ούτε Λονδίνο, ούτε 
Παρίσι, ούτε Τόκιο, ούτε την Αθήνα του 
2004, ούτε και το Πεκίνο που έρχεται……  
γι’ αυτό προτείνω το φεγιέ να πλαισιω-
θεί από κάποια γραμματόσημα…… Και 
μάλιστα θα μου επιτρέψετε να σας αντι-
γράψω (κ. Πρόεδρε) σ’ αυτό που είπατε 
εσείς ο ίδιος προηγουμένως, σχετικά με 
τα γραμματόσημα. Προφανώς χρειάζε-
ται να βγουν κι άλλα γραμματόσημα. Να 
υπάρξουν κλάσεις διαφορετικές, να 

κυκλοφορήσουν στην αλληλογραφία 
για να τα δει ο κόσμος και να καταλά-
βει. Εάν πάρουμε το φεγιέ και το βάλου-
με σ’ ένα γραφείο μέσα σ’ ένα συρτάρι, 
πάει, χάθηκε.

κ. Κωνσταντίνης: Με το φεγιέ, προ-
βάλλεται το θέμα που θέλουμε να προ-
βληθεί, στους ανθρώπους που θέλουμε 
να το προβάλουμε. Το φεγιέ δεν είναι βέ-
βαια για κατανάλωση από τις ταχυδρο-
μικές θυρίδες, επιτίθεται όμως στις επι-
στολές. Η προβολή γίνεται βέβαια και με 
άλλους τρόπους, και το ξέρει ο κ. Τσιρώ-
νης. Βγαίνει ο Φ.Π.Η.Κ, ο οποίος διαφη-
μίζει το θέμα, βγαίνει σφραγίδα ειδική και 
μπορούν να σφραγίσουν οι φιλοτελιστές 
τα αντικείμενα τους. Επίσης μπορούμε 
να βγάλουμε συμπληρωματικά πάρα 
πολλές αναμνηστικές σφραγίδες, προ-
κειμένου να προβάλλουμε το θέμα.

  Μιχάλης Τσιρώνης

Επιστολές που λάβαμε

Ο διευθυντής του γνωστού οίκου δημοπρασιών A. KARAMITSOS έστειλε προς τον 
Εκδότη και Διευθυντή των ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΩΝ ΧΡΟΝΙΚΩΝ Παναγιώτη Καγκελάρη την ακό-
λουθη επιστολή:

Κον Παναγιώτη Καγκελάρη
Αθήνα
       Αθήνα, 13.12.2005
Αγαπητέ κ. Καγκελάρη, 
Πήρα το περιοδικό «Φιλοτελικά Χρονικά» και με μεγάλη μου ευχαρίστηση το 

διάβασα. 
Πραγματικά ενημερώθηκα για την Εθνική και Διεθνή Φιλοτελική κίνηση και 

βρήκα τόσο πολλές πληροφορίες. 
Συγχαρητήρια
Με φιλικούς χαιρετισμούς 
Α. Καραμήτσος
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ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΕΚΘΕΤΩΝ ΚΑΙ ΕΚΘΕΜΑΤΩΝ
 ΔΙΚΑΙΟΥΜΕΝΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

 ΣΕ ΕΚΘΕΣΕΙΣ FEPA και FIP 

Προς χρήση των Εθνικών Αντιπροσώπων

Διευκρινήσεις: 
1. Εκθέματα με * έχουν εκτεθεί σε εκθέσεις FIP και με  ** σε εκθέσεις FEPA 

(εκτός Φιλοτελικής Φιλολογίας).

2. Τα ονόματα και εκθέματα στη Τάξη Νεότητας δίδονται με κάθε επιφύλαξη. Οι 
εκθέτες οφείλουν να πιστοποιούν την ηλικία τους (δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερη 
των 21 ετών το έτος της έκθεσης) με αντίγραφο επίσημου κρατικού εγγράφου ή 
με Υπεύθυνη Δήλωση του κηδεμόνα (άρθρο 8, Νόμος 1599/86). Πρέπει να ληφθεί 
υπόψη ότι οι πίνακες της FIP έχουν καταγραμμένα όλα τα σχετικά ηλικιακά στοιχεία.

3. Στον συμπληρωματικό κατάλογο αναφέρονται εκθέματα που παρά το γεγονός 
ότι έχουν λάβει εθνικές βραβεύσεις που δίνουν το τυπικό δικαίωμα συμμετοχής σε 
Εκθέσεις FIP και FEPA, θεωρείται ότι πριν από μια τέτοια συμμετοχή, θα πρέπει η 
ΕΦΟ να επαναβεβαιώσει το καλώς έχειν των εκθεμάτων αυτών πριν από την πρώτη 
τους διεθνή παρουσία. 

4. Στον πίνακα των εκθεμάτων Φιλοτελικής Φιλολογίας, ο αριθμός εντός 
παρενθέσεως υποδηλώνει το τελευταίο έτος δικαιώματος συμμετοχής του 
εκθέματος.

5. Εφιστάται η προσοχή των Αντιπροσώπων στον έλεγχο και επαλήθευση των 
βραβεύσεων που δηλούνται από τους εκθέτες διότι αυτές ελέγχονται αυστηρά.

       Ιούλιος 2005
      Σύνταξη: Π. Λεούσης  
                                  Αναθεώρηση 8η: Α. Βιρβίλης 
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ΕΚΘΕΤΕΣ ΚΑΙ ΕΚΘΕΜΑΤΑ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΥ ΦΙΛΟΤΕΛΙΣΜΟΥ

      
Aνδρεάδης Σταύρος
Ν. Πλαστήρα 55
542 50 Θεσσαλονίκη

Συλλογή “Κασσάνδρα” των Μεγάλων 
Κεφαλών Ερμού*

2310 317327
headoff@saniresort.gr

Αγοραστός Χρήστος
Μ. Αλεξάνδρου 33
Σέρρες 

 Ανατολική Ρωμυλία* 23210 54125 
23210 20752
6932422905
agor_x@otenet.gr

Ανδρουλιδάκης Κώστας
Πολυμνίας 17
113 61 Αθήνα

Τοπία Κατοχής 210 5152392

Γκούβερης Νίκος
Ηρακλέους 20A
166 74 Γλυφάδα

Επανάσταση 1922 22920 27870
210 9632637

Δολιανίτης Γιώργος
Διδότου 20
106 80 Αθήνα

Ολυμπιακοί Αγώνες 210 3634691
F 210 3639 640
 6944916577

Ζαφειρακόπουλος Ζαφειρ.  
Δαφνομήλη 23, 
Αθήνα 11471

Επισημάνσεις Κοινωνικής Προνοίας 
Απριλίου-Σεπτεμβρίου 1917

T/F  210 3638697
mathuoa@yahoo.gr

Ζαφειρακόπουλος Νεοκλής 
Δαφνομήλη 23
114 71 Αθήνα

 1  Αλβανία
 2  Βουλγαρία *

T/F  210 3638697

Καγκελάρης Παναγιώτης 
Βασ. Παύλου 14
15452 Ψυχικό

Το Βασίλειο της Αιγύπτου 1922-1953 210 6727909
F 210 6753768

Καλλιγάς Στέφανος 
Νεοφύτου Δούκα 10
106 74 Αθήνα

 Μεγάλες Κεφαλές Ερμού 1861-1885 * 210 7219040
F 210 7290389
scalliga@otenet.gr

Κανακάκης Σταύρος
Αιγαίου Πελάγους 45
153 42 Αγ. Παρασκευή

Ολυμπιακοί Αγώνες 1896* 210 6005577
6944354557

Kαρδασιλάρης Νικόλαος
Ύδρας 7
183 46 Μοσχάτο

1. Ιπτάμενος Ερμής*
2. Ενάριθμα εισπρακτέα μετά το 1902

210 4822379
210 8076258
F 210 4827528
cardabros@
ath.forthnet.gr

Κούνδουρος Ιωάννης 
Τερψιχόρης 4
152 32 Χαλάνδρι

Μεγάλη Κεφαλή Ερμού: Σφάλματα 
αριθμών ελέγχου, ανασύσταση 
πλακών και στοιχειοθετήσεων*

210 6894155
F  210 6894156
gkound@tee.gr
6973200209
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Μαγουλάς Πέτρος 
Ν, Θεοτόκη 30
!82 33 Αγ. Ιωάννης Ρέντης    

Τοπία 1927 * 210 4812 643

Μαυρίδης Μάνος
Νικηφόρου Λύτρα 21
154 52  Π. Ψυχικό

Ολυμπιακή έκδοση 1896 210 6841512
m.mavrides@basil.gr

Μόκορος Μάνθος
Λακωνίας 65, Αδάμες, 
145 64 Ν. Κηφισιά

 Ολυμπιακοί Αγώνες 1896* 210 6726381
210 8070887
mokoros@hol.gr

Παπαδόπουλος Άγις 
Σκουφά 66
106 80 Αθήνα

Οι Μικρές Κεφαλές Ερμού *  6934335000
210 6000691
agis2000@otenet.gr

Περιστάνογλου Ιωάννης 
Δημοχάρους19-21
115 21 Αθήνα

  Η χρήση της ρομβοειδούς στικτής 
σφραγίδας (τύπου Ι) κατά την περίοδο 
1861-1881

Σπάρης Γιώργος
Ν. Αθανασιάδου 8
15236 Π. Πεντέλη 

Ολυμπιακή έκδοση 1896* 210 8031418
artekton@tee.gr
6947821317

Ταμτάκος Αριστείδης
Ερμού 22
546 24 Θεσσαλονίκη

Ποικιλίες και Σφάλματα Ελλάδος  και  
Νέων Χωρών

2310 222035
2310 225225

Τσιρώνης Μιχάλης
Δεληγιάννη 7
145 61 Κηφισιά

1. Η 2η Ολυμπιακή σειρά του 1906* 
2. Λιθογραφικές Εκδόσεις Ελλάδος 

210 8080479
F 210 8080479

  
   

 ΕΚΘΕΜΑΤΑ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ

Ανδρουλιδάκης Κων/νος
Πολυμνίας 17
113 61 Αθήνα    

1. Ταχυδρομική Ιστορία Ελληνικών 
Σιδηροδρόμων *
2. Ταχ/κή Ιστορία Εθνικής 
Αντιστάσεως 
3. Ταχυδρομική Ιστορία Σάμου * 

210 5152392

Βιρβίλης Αντώνης
Σαχτούρη 27
18536 Πειραιάς

Ο Ρόλος των Υγειονομείων και 
Λοιμοκαθαρτηρίων στην Ελλάδα **

210 4521971 
F  210 4282080
anvirvilis@yahoo.gr

Βλάχος Γεράσιμος
Λάμπρου Κατσώνη 24-26
151 22 Μαρούσι 

 Ιόνια Νησιά, Ταχ. Ιστορία 1441-1864 
*

 210 6144243
mav@mail.kapatel.gr

Γαληνός Αλέξανδρος
ΤΘ 3138
102 10 Aθήνα

1. Ταχυδρομική Ιστορία του Πόντου *
2. Γαλλική Λογοκρισία στα Βαλκάνια                 
1915-1923
3. Άγνωστο Λεβάν, 1914 *            
4. Η Αγροτική Ταχυδρομική Υπηρεσία 
στην Ελλάδα, 19ος-20ός αιώνας  

210 3305086
210 6008254
F 210 6013454
6944545312
collekti@otenet.gr
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Δρόσου Σοφία
Πλατεία Αγ. Διονυσίου 1
106 73 Αθήνα

Ελληνικά Ταχ/κά  Γραφεία 
Εξωτερικού*

210 3613226 

Ζαφειρακόπουλος Νεοκλής
Δαφνομήλη 23
114 71 Αθήνα

1. Ταχυδρομική Ιστορία Ελλάδος, 
1831-1923 *
2. Οι Σέρβοι στην Ελλάδα *
3. Ταχυδρομική Ιστορία Θεσ/λονίκης
4. Μέτωπο Θεσσαλονίκης, 1915-18

 210 3638697
mathuoa@yahoo.gr

Κάζης Αθανάσιος
Ερυθρού Σταυρού 4
661 00 Δράμα

 Ταχυδρομική Ιστορία της Δράμας

Καραμπινάς Ανδρέας
Υψηλάντου & Βάλβη 32
431 00 Καρδίτσα 

Ταχυδρομική Ιστορία Θεσσαλίας 24410 28666

Καρδασιλάρης Νικόλαος
Ύδρας 7, 
183 46 Μοσχάτο

1. Μικρά Ασία   
2. Ανατολική Θράκη

210 4822379
 210 8076258

Κεραμιδόγλου Φώτης
Παύλου Μελά 32
57400 Σίνδος

Ταχυδρομική Ιστορία Θράκης 2310 797906
F 2310 569555

Κότσης Γεώργιος
Βασ. Σοφίας 90
115 28 Αθήνα

Προγραμματοσημική περίοδος 
Ελλάδος*

210 7770061

Μαλλούχος Νίκος
Λ. Κηφισίας 291
145 61 Κηφισιά

 Σημάνσεις και ταινίες ειδικών 
χρήσεων

2108085869
nmal@phoenix-
metrolife.gr

Μεντεσίδης Δημήτρης
11ης Οκτωβρίου 31
501 00  Κοζάνη 

Ταχυδρομική ιστορία Δυτικής 
Μακεδονίας

24610 41705
2461033966
dimentes@hol.gr

Μπόζοβιτς Σωκράτης
Εθνικής Αμύνης 19
156 69 Παπάγου 1

1. Έγκλειστοι σε σχέση με την 
Ελλάδα, 1940-47 *
2. Μαχομένη Ελλάς: Έλληνες στη 
Μέση Ανατολή

210 6519553
niknight@hellasnet.gr

Μυλωνάκης Μανώλης
3ης Σεπτεμβρίου 50
104 33 Αθήνα

Ταχυδρομική ιστορία της Κρήτης* 210 8811370
6944662044

Νταής Γιάννης
Δ. Γατοπούλου 10 
15237 Φιλοθέη

Η ταχυδρομική ιστορία της Αθήνας 
1834-1919*

210 682.3137
F 210 684.5264

Ντογιού Γιάκο
Σαπφούς 13
166 71 Βουλιαγμένη

Σφραγίδες επί των Ολυμπιακών 
1896*
                                         

210 8083652
Emma1@hol.gr
6944 303083

Παπαδόπουλος Αλέξιος
28ης Οκτωβρίου 32
546 42 Θεσσαλονίκη

Τα Βρετανικά Ταχυδρομεία στο Λεβάν 2310 843748
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Παπαηλιού Θεόδωρος
Ασημάκη Φωτήλα  42
114 73 Αθήνα

Αγροτική Ταχυδρομική Υπηρεσία ** 210 8218889

Παπαϊωάννου Γ. Άγγελος
Αν. Θράκης 10
57 009 Καλοχώρι

Ταχυδρομική ιστορία της
  Υπάτης Αρμοστείας  Σμύρνης 

2310 789102-3
F 2310 789106
georgepa@spark.
net.gr

Παπαϊωάννου Χ. Αγγελος
Αριστίππου 46
106 76 Αθήνα

1. Ταχυδρομική ιστορία της Κρήτη *
2. Σιδηροδρομική Ταχυδρομική 
ιστορία*

6932630970 
210 7241800
F 210 7240083
swan@ath.forthnet.gr

Πάσχος Αθανάσιος
Αγίου Ιωάννου 13
551 32 Καλαμαριά

1.  Σιδηροδρομικά Μακεδονίας
2.  Στρατιωτικά Ταχυδρομεία    
Θεσσαλονίκης 

2310 450951
apaschos@hol.gr

Πετραδάκης Μιχαήλ
Ζαν Μωρεάς 19Α
152 32 Χαλάνδρι  

1.  Καστελόριζο
2.  Ιταλικά Στρατιωτικά Ταχυδρομεία 
στο Αιγαίο*

210 323.2887
210 6813489
F 210 3251681

Φωτίου Κωνσταντίνος
Δούμπα 3
114 76 Αθήνα

 Οι Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις στον 
Ελληνοïταλικό Πόλεμο (1940-41)  

210 6421711

Χαζάπης Κώστας
Νεφέλης 3
175 64  Π. Φάληρο

Κατοχή 210 9813127
F  210 9834489 
info@california.g

  
           

ΕΚΘΕΤΕΣ ΚΑΙ ΕΚΘΕΜΑΤΑ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΩΝ ΜΟΝΟΦΥΛΛΩΝ

Ζαφειρακόπουλος Νεοκλής
Δαφνομήλη 23 
114 71 Αθήνα 
    

Ελλάδα * 210 3638697

Καράσσο Ντιέγκο
Ήβης Αθανασιάδου 22
17562 Π. Φάληρο

Ελλάδα 210-9814683

Kαρδασιλάρης Νικόλαος
Ύδρας 7
183 46 Μοσχάτο 

Ελλάδα 210 4822379
210 8076258
F 210 4827528

ΕΚΘΕΤΕΣ ΚΑΙ ΕΚΘΕΜΑΤΑ ΑΕΡΟΦΙΛΟΤΕΛΙΣΜΟΥ
   
Αγγελής Κωνσταντίνος
Νταή 14
421 00 Τρίκαλα 

Πρώτες πτήσεις 210 310 0617
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Ζαφειρακόπουλος Νεοκλής
Δαφνομήλη 23-25
114 71 Αθήνα

Εναέριες Ταχ. Συνδέσεις Ελλάδας, 
1870-1936 *

210 3638697

Λάχανος Νικόλαος
Αρχελάου 30
116 35 Αθήνα 

Πρώτες πτήσεις και πτήσεις Ζέππελιν, 
1929-1936 *

210 7249840

     

ΕΚΘΕΤΕΣ ΚΑΙ ΕΚΘΕΜΑΤΑ ΘΕΜΑΤΙΚΟΥ ΦΙΛΟΤΕΛΙΣΜΟΥ

Απέργης Θανάσης
Προύσσης 2, 
567 28 Νεάπολη  

Το ποδήλατο 2310 632217
F 2310 612853

Διαμαντίδης Αντώνιος
ΤΘ 10117
541 10 Θεσσαλονίκη

Το σκάκι* 2310 276620

Καγκελάρης Παναγιώτης
Βασ. Παύλου 14 
15452 Π.Ψυχικο 

Παγκόσμιο Προσκοπικό Κίνημα 210 6727909
2106753768
cangelaris@hotmail.
com

Κορδάτος Χρήστος
Τρίτωνος 125
175 61 Παλαιό Φάληρο

Ελληνική Μυθολογία «Οι Θεοί» * 210 9880496
6944-331133
F 210 4174141

Λεούσης Παντελής
Αγίου Δημητρίου 12
144 52 Μεταμόφωση

Εθνικοί Ύμνοι και Πατριωτικά 
Τραγούδια *

210 2825134
p_eoussis@hotmail.
com

Μπεργιόπουλος Νίκος
Μιλτιάδου 7-9
185 33 Πειραιάς 

 Σκάκι και φιλοτελισμός * 210 4177781

Ολύμπιος Ευάγγελος
Ζωοδόχου Πηγής 132
11472 Αθήνα

1. Θέατρο (Δράμα, Όπερα, Oπερέτα)*
2. Σινεμά

210 6440161
210 3626043

Παπαδημητρίου Ανδρέας
Χατζηγάκη 2
421 00 Τρίκαλα

Ιστορία και εξέλιξη  των Ολυμπιακών 
Αγώνων*

2430 122658
2430 125658

Χαλβατζιδόπουλος Ιωακείμ
Ηρακλέους 33
122 41 Αιγάλεω

Το Ποδόσφαιρο * 210 5618322
27430 71309
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ΕΚΘΕΤΕΣ ΚΑΙ ΕΚΘΕΜΑΤΑ ΜΑΞΙΜΑΦΙΛΙΑΣ

Ανδρουλιδάκης Κων/νος
Πολυμνίας 17
113 61 Αθήναα 
    

Οι πόλεμοι και τα δεινά τους 210 5152392

Γαλάνης Θεόδωρος
Μάρνη 73
123 61 Χαϊδάρι 

 Τα πουλιά της Ευρώπης 210 5820894
th.galanis@
elta-et.gr

Γεωργίτσος Παναγιώτης
Παγγαίου 40
163 44 Ηλιούπολη

Ιστορία των Ολυμπιακών Αγώνων* 210 9731183

Γρυπάρης Μιχαήλ
Παπαδιαμάντη 27
134 51 Καματερό

Από τη γέννηση του αθλητισμού στις 
Ολυμπιάδες*

210 2319320

Λαλεχός Νικόλαος 
Φαληρέως 43
18547 Πειραιάς

 Ο γύρος της Γαλλίας με ΚΜ 210 4815359

Λεούσης Παντελής
Αγ. Δημητρίου 12, 
14452 Μεταμόρφωση

1. Ιστορία της Μουσικής
2. Ιστορία της Δυτικής Λογοτεχνίας

210 2825134
27430 25303
p_leoussis@
hotmail.gr

Μαλλούχος Νίκος
Λ. Κηφισίας 291
145 61 Κηφισιά

Το χιούμορ * 210 8085869

Μιχαλοπούλου Ζωή
Αιόλου 5
17561 Π. Φάληρο 

Παιχνίδια για μικρούς και μεγάλους * 210 9221925

Σαμανίδης Κωνσταντίνος
Ραιδεστού 33 
171 22 Νέα Σμύρνη

1. Α. Ντύρερ, ο μεγάλος χαράκτης και 
ζωγράφος*
2. Έντομα και ο άγνωστος κόσμος 
τους

210 9421921

Χαλκιαδάκης Αντώνιος
Λάππας 26
713 05 Ηράκλειο Κρήτης

1. Μηνύματα από την Αγία Γραφή *
2. Αρχαία Ελληνική Τέχνη   

F 2810 314101
2810 258042

 
      

ΕΚΘΕΤΕΣ ΚΑΙ ΕΚΘΕΜΑΤΑ ΧΑΡΤΟΣΗΜΩΝ

Μητάκης Ανδρέας
Μαιάνδρου 3
713 05 Ηράκλειο Κρήτης

Χαρτόσημα Κρήτης * 2810 258255
F2810  66884
mitakis@b-online.gr
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ΕΚΘΕΤΕΣ ΚΑΙ ΕΚΘΕΜΑΤΑ ΦΙΛΟΤΕΛΙΣΜΟΥ ΝΕΟΤΗΤΑΣ

Γεωργίου Πόπη
Κολυμπάρι Κισσάμου 
Κρήτη 730 66 

Τα πουλιά

Γεωργίου Μάνθος
 Κολυμπάρι Κισσάμου 
Κρήτη 730 66

Οι κατηγορίες των Ολυμπιακών 
Αγωνισμάτων

Ζαφειρακόπουλος Θεοφάνης
Δαφνομήλη 23
114 71 Αθήνα

Ελλάς: Ταχ/μική Ιστορία 1830-2000*      
                                            1986

210 3638697

Καζαδέης Ιωάννης
Αριστείδου 4
151 22 Μαρούσι 

 Δεινόσαυροι 210 8065240

Ντούζος Γεώργιος
Ευγενίδη 7
171 21 Νέα Σμύρνη

1.  Η ζωή του Θεανθρώπου επί της Γης
2. Ένας ξένος τουρίστας στην Ελλάδα
3. “Εν εκκλησίαις ευλογείτε τον Θεόν”

210 9345556

Ντούζος Δημήτριος
Ευγενίδη 7
171 21 Ν. Σμύρνη 

Τουριστικό ταξίδι στην Ελλάδα 210 9345556

Παολινέλης Γεώργιος
ΤΘ 543 (Ηλία Πολίτη 9)
491 00 Κέρκυρα 

Βατικανό: Παύλος ο VI ο Οικουμενικός 26610 37776

Πάσχος Φιλώτας
Αγίου Ιωάννου 13
551 32 Καλαμαριά

Θεσσαλονίκη:To Tαχυδρομείο της  
πόλης μου *

2310 450951

Πισιμίσης Κωνσταντίνος
Τομπάζη 39
187 58 Κερατσίνι 

Το Παγκόσμιο Κύπελλο Ποδοσφαίρου 210 4327669

Τριαντάφυλλος Αλέξιος
Χρυσανθέμων 31
121 37 Περιστέρ

Αγωνίσματα θερινών Ολυμπιακών 
Αγώνων

Τριαντάφυλλος Γεώργιος
Χρυσανθέμων 31
121 37 Περιστέρι

Προσωπικότητες 

Χριστοδουλίδου Μαρία
 Ελ. Βενιζέλου 24
143 43 Νέα Χαλκηδόνα 

Νεώτερη Ελληνική Ιστορία 210 2527883       
F 210 2181637
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ΕΚΘΕΜΑΤΑ ΕΝΟΣ ΠΛΑΙΣΙΟΥ

Αγοραστός Χρήστος
Μ. Αλεξάνδρου 33
Σέρρες

Χαρτόσημα Α. Ρωμυλίας* 23210 20752
 6932422905
agor_x@otenet.gr

 Γαληνός Αλέξανδρος
ΤΘ 3138
102 10 Aθήνα

Χειρόγραφες ενδείξεις εισόδου στα 
Ιόνια

210 3305086
F 210 6013454
collekti@otenet.gr
6944545312

Ζαφειρακόπουλος Θεοφ.
Δαφνομήλη 23-25
114 71 Αθήνα

Η σειρά των Ηρώων 210 7249840

Καράσσο Ντιέγκο
Ήβης Αθανασιάδου 22
17562 Π. Φάληρο

Σφάλματα και ποικιλίες μονοφύλλων 
1883-1942

210-9814683

Καρδασιλάρης Νίκος
Ύδρας 7
183 46 Μοσχάτο

1. Αξία Μεταλλική
2. Ενάριθμα εισπρακτέα 1902

210 4822379
210 8076258
F 210 4827528

Κεραμιδόγλου Φώτης
Παύλου Μελά 32
57400 Σίνδος

Τα Χαρτόσημα της Θράκης * 2310 797906
F 2310 569555

Κούτσικας Ευάγγελος
Αγκύρας 11-13
14231 Νέα Ιωνία

Ελληνική Διοίκησις Δεδέαγατς 210 2775090
F 210 2715282

Μουζάκης Νικόλαος
Καποδιστρίου 25
14562 Κηφισιά

Σφραγίδες της Αθήνας σε Α’ 
Ολυμπιακά γραμματόσημα

210 8082443
F 8085551
ndmouzakis@
elargo.gr
6944881927

Μπόζοβιτς Σωκράτης
Εθνικής Αμύνης 19
156 69 Παπάγου

Ιδιωτική αλληλογραφία με 
διπλωματικό σάκο

210 6519553

Νταής Γιάννης
Δημ. Γατοπούλου 10 
15237  Φιλοθέη 

1. Οι πρώτοι αστικοί διανομείς 
Αθηνών
2. Προγραμματοσημικά διοικητικά 
σήμαντρα

210 6823137

Παπαηλιού Θεόδωρος
Ασημάκη Φωτήλα  42
114 73 Αθήνα

Διεθνή έντυπα απαντήσεως 210 8218889

Πετραδάκης Μιχάλης
Ζαν Μωρεάς 19Α
152 32 Χαλάνδρι

Το γραφείο του γαλλικού 
ταχυδρομείου στη Ρόδο

210 3232887
210 6813489
F 210 3251681
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Σπάρης Γεώργιος
Ν. Αθανασιάδου 8
15236 Π. Πεντέλη 

1.Τζων ΜακΔούαλ και Βάρβουρ
2. Λίμνη Ευβοίας 210 8031418

6947821317
artekton@tee.gr

Σπάρης Δημήτριος
Ν. Αθανασιάδου 8
15236 Π. Πεντέλη

Οι πρώτες σιδηροδρομικές 
σφραγίδες της Ελλάδας

210 8031418

Σωτηρόπουλος Γεώργιος
V. Murglah 169
1000 Ljubljana, Slovenia

Το επεισόδιο της Κέρκυρας 003861 2838801

Τσιρώνης Μιχάλης
Δεληγιάννη 7
145 61 Κηφισιά

Σπαρτακιάδα* 210 8013616
F 210 8080479

Χαζάπης Κώστας
Νεφέλης 3
175 64  Π. Φάληρο

1.Οι άνεμοι του πολέμου
2. Μονόφυλλα και ειδικά έντυπα 
1940-44

210 9813127
F  210 9834489 
info@california.gr

   
 

EKΘΕΤΕΣ ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 

Βιρβίλης Αντώνης
Σαχτούρη 27
185 36 Πειραιάς

Εγχειρίδιο ελληνικού φιλοτελισμού*  
                                                (2008)

 210 4521971
F 210 4282080
anvirvilis@yahoo.gr

Βλαστός Ορέστης ΕΠΕ
Βασιλέως Γεωργίου 40
152 33 Χαλάνδρι

1. Κατάλογος Γραμματοσήμων*
2. Κύπρος*
3. Pocket 

210 6822455
F 210 6849272
vlastos@otenet.gr

Γαλάνης Θεόδωρος
Μάρνη 73
123 61 Χαϊδάρι 

Η Ελληνική Μυθολογία (Bιντεοταινία) 210 5820894
th.galanis@elta-et.gr

Ε.Φ.Ε.
Ακαδημίας 57
106 79 Αθήνα

1. Περιοδικό “Φιλοτέλεια” *
2. Ιστοσελίδα στο Διαδίκτυο

210 3621125
hps@hps.gr

Ε.Φ.Ε. Θεσσαλονίκης
Πλουτάρχου 8
546 23 Θεσσαλονίκη

Περιοδικό “Φιλοτελικά Νέα”*
    (υπεύθυνος Λ. Πετρόπουλος)

2310 276620
lasarosp@yahoo.gr

Καραμήτσος  Αργύρης
Τσιμισκή 34
546 23 Θεσσαλονίκη

1. Κατάλογος ΕΛΛΑΣ
 2. Concise

 231 0264366
karamitsos@
karamitsos.gr

Κοκονάκης Γεώργιος
Δωδεκανήσου 4
Αγία Παρασκευή
58500 Βόλος

Γνήσιες και πλαστές επισημάνσεις 
σε γραμματόσημα ελληνικού 
ενδιαφέροντος                         (2010)

24210 49155

Κοσμίδης Αβραάμ
Τ. Θ 17,  570 04 
Ν. Μηχανιώνα, Σάμος 

1821-1945*                             (2007) 23920 57176
akh@th.forthnet.gr
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Κωνσταντίνης Μωυσής
Βύσσης 1
Αθήνα 

Τα Ταχυδρομεία στην Ελλάδα**        
                                                (2007)

210 6832644
210 3247927

Μπεργιόπουλος Νίκος  
Μιλτιάδου 7-9
185 33 Πειραιάς

1.Κατάλογος-Μελέτη ειδικών 
αναμνηστικών σφραγίδων 
1969-1980*                             (2008)
2. Φιλοτελικά άρθρα 

210 4177781

Νταής Γιάννης
Δημ. Γατοπούλου 10 
15237  Φιλοθέη 

1. Οι ταχυδρομικές σφραγίδες της 
Αθήνας* (2007)
2. Νήσος Άνδρος. Προσέγγιση στην 
Ταχυδρομική Ιστορία της        (2009)

210 6823137

Πανελλήνιος Σύλλογος 
Θεματικού Φιλοτελισμού 
& Νεότητας  

Περιοδικό “Θεματικός Φιλοτελιστής”
(υπεύθυνος Π. Λεούσης)

210 2825134
p_leoussis@hotmail.gr

Παπαϊωάννου Αγγελος
Αριστίππου 46
106 76 Αθήνα

Τα γραμματόσημα της Κρήτης 
                                                (2006)

210 7241800
210 3623472
F 210 7240083

Πετραδάκης Μιχάλης
Ζαν Μωρεάς 19Α
152 32 Χαλάνδρι

- Χαρτόσημα και άλλα ένσημα της 
Δωδεκανήσου                         (2010)
- I fiscali del Dodecaneso 

210 3232887
210 6813489
F 210 3251681

Σμπόρος Φίλιππος
Μαυροκορδάτου 85
382 21 Βόλος

Φιλοτελικά άρθρα 24210 45000

Σπάρης Γεώργιος
Ν. Αθανασιάδου 8
15236 Π. Πεντέλη

Αναμνηστική σειρά Α’ Ολυμπιακών 
Αγώνων                                  (2009) 

210 8031418
artekton@tee.gr
6947821317

Φ. Ε Λέσβου
ΤΘ 63
811 00  Μυτιλήνη 

Περιοδικό “Φιλοτελική Λέσβος”* 22510 20186
F 22510 41806

Φιλοτελικός Ερμής ΕΠΕ
Θήρας 32
122 52 Αθήνα

Κατάλογος “Ερμής”*
(υπεύθυνος Γ. Σπάθης)

210 8618105
F 210 8644875

Φραγκούδης Ερμής
Σταδίου 60
105 64 Αθήνα

 Κατάλογος  Κύπρου* 210 3247211
F 210 3247214
hfrangousis@otenet.gr

                                             
                 

 
  

Καλούνται οι εκθέτες που έχουν οποιαδήποτε παρατήρηση σχετικά με 
τους ανωτέρω πίνακες να επικοινωνήσουν με την Γραμματεία της ΕΦO, 

γραπτώς ή στο e-mail: p_leoussis@hotmail.com
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